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1 Sikkerhedsforskrifter
1.1 Sikkerhed

Indbygning, installation, reparation og vedligeholdelse ma kun udfares af fagfolk.
For at sikre palidelig drift og undga skader og ulykker, skal montage og installation udfares i henhold til denne vejledning.

Der kan opsta personfare ved elektrisk styrede vinduer:

1. de kreefter, der optreeder ved automatisk betjening af vinduer, kan veere sé kraftige, at legemsdele kan blive klemt

2. vinduesmotorer (spindler) kan rage ind i rummet. Derfor skal der - inden idriftsaettelsen af vinduesmotorerne - treeffes
foranstaltninger, der udelukker risikoen for, at personer kan komme til skade.

Hvis vinduer kan blive udsat for regn eller hgj vindlast, anbefaler vi, at der forbindes en regn og/eller vindsensor til
brandcentralen, séledes at vinduerne ved komfortventilation automatisk lukkes ved regn eller hgj vindlast.

Brandcentralen skal monteres et sikkert sted, séledes den er beskyttet mod pavirkning fra brand og rag.
Brandcentralen skal monteres pabygget.

Brandcentralen har to energiforsyninger: 230V AC og ngdstrgmsbatterier.

Producenten er ikke ansvarlig for eventuelle skader, der skyldes uegnet anvendelse.

1.2 230V AC

230V AC kan forarsage dgd, sveere legemsbeskadigelser eller betydelige skader pa ting.

Tilslutningen af brandcentralen ma kun udferes af fagfolk.

Centralen skal frakobles forsyningsspeaendingen far den abnes, monteres eller opbygningen eendres.
Forsyningsspaendingen til brandcentralen skal forega via ekstern to eller flerpolet gruppeafbryder — se afsnit 7.1
’Kabelindfgring’.

Geeldende nationale forskrifter skal overholdes.

1.3 Ngdstrgmsbatterier

Ngdstremsbatterierne 2 stk. per 20A-sektion (dvs. WSC 520 = 2 stk., WSC 540 = 4 stk. og WSC 560 = 6 stk.) kan forarsage
sveere legemsbeskadigelser eller betydelige skader pa ting.

Tilslutningen af brandcentralen ma kun udferes af fagfolk.

Centralen skal frakobles ngdstrgmsforsyningen, far den monteres eller opbygningen eendres.

Gaeldende nationale forskrifter skal overholdes i forbindelse med installation og brug samt ved bortskaffelse af batterierne.

FORSIGTIG
Der er eksplosionsfare, hvis batterierne udskiftes med forkert type.

1.4  Anvendelsesomrade

Brandcentralen er udelukkende beregnet til automatisk abning og lukning af rggudtag, vinduer, lemme og dare.
Kontrollér altid om anlaegget er i overensstemmelse med de geeldende nationale forskrifter.

Veer seerlig opmaerksom pa: vinduernes abningstveersnit, abningstid og abningshastighed.

Kabeltveersnit er afheengigt af kabelleengde og stremforbrug. Se afsnittet "Kabeldimensionering”.

1.5 Kabeltreek og elektrisk tilslutning

Brandcentralen skal forsynes fra egen gruppe.

Kabelfgring og -tilslutning iht. de nationale bestemmelser.

Fordelerdaser skal veere tilgaengelige for vedligeholdelsesarbejde.

Anleegget skal sikres mod uforseetlig tilslutning af streammen.

Alle lavspeendingsledninger (24 VDC) traekkes adskilt fra steerkstrgmsledningerne.
Kabeltyper, -leengder og -tvaersnit skal veere i henhold til de tekniske angivelser.
Kabelspecifikationen er vejledende. Det overordnede ansvar ligger hos installatgren.
Installation skal ske iht. geeldende nationale forskrifter.

2 Brandcentralens opbygning

Sektion

FlexiSmoke™ brandcentralen leveres i tre starrelser: 20A, 40A eller 60A.

Brandcentralen er opbygget af 20A-sektioner, saledes WSC 520 indeholder én sektion, WSC 540 to sektioner og WSC 560
tre sektioner.

Moduler

Hver 20A-sektion indeholder stramforsyningsmodul WSA 5PS, overordnet kontrolmodul WSA 5MC samt 3 slots for
indseettelse af udvidelsesmoduler. Det overordnede kontrolmodul WSA 5MC kan leveres med eller uden fieldbus interface til
KNX eller BACnet IP.

Udvidelsesmodulerne input-/output-modul WSA 510 og universalmotormodulet WSA 5UM kan seettes i de 3 udvidelsesslot.
Bade *+24V standardmotorer og motorer med MotorLink® kan tilsluttes WSA 5UM. Modultype og antal kan frit veelges sé de
passer til brandcentralens gnskede funktion.



Moduler i en FlexiSmoke™ (eksempel med WSC 540)
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Strgmforsyningsmodul WSA 5PS Overordnet kontrolmodul WSA 5MC Frie slots for indsaetning af moduler
— ét modul i hver sektion — ét modul i hver sektion type WSA 510 og/eller WSA 5UM — 3
frie slots i hver sektion

Sammenseaetning af moduler

Udvidelsesmodulerne sammensaettes specifikt til den pageseldende opgave.
Tre eksempler pa modulvalg:

a) 1 input-/output-modul og ikke yderligere moduler

b) 1 input-/output-modul samt 1 universalmotormodul

¢) 3 universalmotormoduler

Modulerne indseettes i de tre slots 3, 4 og 5 i sektionen/sektionerne.

Centraler, der bestilles med WSA 510 moduler, vil altid blive leveret med disse moduler monteret far WSA 5UM-modulerne.
P& en eksisterende central kan udvidelsesmodulerne dog monteres i vilkarlig reekkefalge.

Installation af moduler m& kun udfares, nar centralen er i er stramlgs tilstand (batteri + strgm).

Brandcentralens varenummer angiver udvidelsesmodulernes type og placering i sektionen/sektionerne — se kapitlet
"Centraltyper” for yderligere information.

Motorgrupper og motorlinjer
En motorgruppe bestéar af en eller flere motorlinjer og alle motorer pa motorlinjen betjenes samtidigt.

Hver 20A-sektion indeholder én 20A-motorlinje pa WSA 5PS-modulet for tilslutning af +24V standardmotorer.
@nskes flere motorlinjer indseaettes et eller flere motormoduler af typen WSA 5UM. Hvert motormodul har 4 motorlinjer, hvortil
der enten kan tilsluttes +24V standardmotorer eller motorer med MotorLink®.

En 20A-sektion kan derfor maksimalt indeholde 13 +24V standard motorlinjer eller 12 MotorLink® motorlinjer tillige med 1
+24V standard motorlinje og motorernes samlede strgmforbrug ma ikke overstige 20A.

Sammenbygning af centraler
Systemet kan udvides ved at sammenbygge flere FlexiSmoke™ brandcentraler via et CAN-kabel.
For yderligere information se kapitel 10.2.

Brandtryk
Til FlexiSmoke™ anvendes primaerbrandtryk type WSK 50x.
Brandtrykkene konfigureres og tildeles rggzoner via brandcentralens touchskaerm.

Rggzone
Op til 10 uafhaengige r@gzoner kan implementeres i centralen.

Inputs
Alle inputs i FlexiSmoke™ brandcentraler kan konfigureres frit - det vil sige at, de kan tildeles funktioner pa tveers af moduler
og 20A-sektioner.



Ledningstraek

FlexiSmoke™ anvender busteknologi og det samlede ledningstraek
for bade brandtryk, rggdetektorer og betjeningstryk er derfor
betydeligt reduceret i forhold til andre typer brandcentraler:

- brandtrykkene serieforbindes, hvorfor det ikke er ngdvendigt at
traekke ledninger fra hvert eneste brandtryk og ned til
brandcentralen

- betjeningstryk til komfortventilation og r@gdetektorer kan
tilsluttes direkte pa brandtrykkene type WSK 501/502 i regzonerne

Systemeksempel med WSC 540

Brandcentral med 2 sektioner (2 x 20A) konfigureret til 5 rggzoner,
med motortilslutning pd i alt 20A i farste sektion (regzone 1 -2 - 3)
og 3A i anden sektion (rggzone 4 - 5).

Komforttryk og r@gsensorer er tilsluttet direkte til brandtrykkene type
WSK 501/502 i ragzonerne, hvorfor behovet for kabelfgring i
bygningen er mindsket betragteligt.

Der er tillige tilsluttet vind-/regnsensor, s& vinduerne i forbindelse
med komfortventilation lukker ved hgj vind og/eller regn.
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21 Login
Adgangen til brandcentralen er opdelt i fem adgangsniveauer.
Niveau Adgang til Hvem har adgang
1 Alle Alle.
Man kan se brandcentralen udefra med dgren lukket og last.

2 Betjening Udvalgte personer med specialnggle
Man kan &bne brandcentralens kabinet samt betjene
touchskaermen for statusvisning samt manuel betjening af vinduer.

Alle skeermens menuer med underliggende menuer kan ses, men
der kan ikke aendres veerdier.
3 Nulstilling af servicetimer Udvalgte personer med specialnggle og med
pinkode til adgangsniveau 3.
Pinkoden oprettes under idriftsaettelsen.
Oprettelse af PIN-kode til adgangsniveau 3,
kreever adgang til adgangsniveau 4.

4 Konfiguration Udvalgte personer med specialnggle samt
Man kan abne brandcentralens kabinet samt betjene kendskab til PIN-koden til adgangsniveau 4.
touchskaermen for statusvisning, manuel betjening af vinduer samt
konfigurering og mulighed for at sendre fabriksindstillinger.

Alle touchskaermens menuer og undermenuer kan ses og | broduktionen ai hver sektion i en
veerdierne kan konfigureres. produktionen gives hver sektion | €

FlexiSmoke central en individuel niveau 4
Adgangsniveau 4 er last med PIN-kode, saledes der kun er PIN-kode. Se kapitlet "PIN-koder og MAC-
adgang til niveauet, nar PIN-koden tastes. adresser’.

5 Vedligehold Kun tilgeengeligt for WindowMaster.
Administrativt overordnet niveau: der kan betjenes som pa Funktionen er last med PIN-kode.
adgangsniveau 4 samt opdatere med ny software.

Adgangsniveau 5 er last med en fabriksindstillet PIN-kode.




2.1.1 PIN-koder og MAC-adresser

Hver sektion i FlexiSmoke centralen har sin egen 8-cifrede PIN-koder til adgangsniveau 4 samt individuelle MAC-adresser.
De individuelle standard niveau 4 PIN-koder, som centralen modtager i produktionen samt MAC-adresser, findes pa en etiket i
centralen.

Etiket med PIN-koder for adgangsniveau 4 og MAC-adresser for en WSC 560 central.

Section 1 pin code:54367867
Section 1 MAC:F4:B3:81:FF:FF:FF

Section 2 pin code:54367868
Section 2 MACF4:B83:82:00:00:00

Section 3 pin code:54367869
Section 3 MACF4:83:82:00:00:01

Ved farste idriftseettelsen af centralen, skal den individuelle produktions-PIN-kode bruges til at logge pa og f& adgang til
centralens konfiguration.

Vi anbefaler, at centralens produktions-PIN-kode aendres til en ny kode for at sikre, at uautoriserede personer ikke kan fa
adgang til og eendre centralens konfiguration, hverken lokalt eller via WMaFlexiSmokeRemote.

De nye individuelle PIN-koder skal vaere pa 8 karakterer. Koden bgr nedskrives og opbevares et sikkert sted for at sikre, at
centralen igen kan tilgas, nar der er behov for det.

Brugeren er logget ind pa adgangsniveau 2.

1.18 Login niveau 2
s For at komme til et andet adgangsniveau, skal koden for det
Du er logget ud. Pa touchskarmen

betyder dette, at du er pa login niveau respektive adgangsniveau indtastes.
2.

Dette niveav giver adgang til at aflese
| status og foretage direkte betjening af ]
vinduerne.

For at kunne ®ndre konfigurationen, skal
r| der logoes pa. 3

Brugeren er pa adgangsniveau 2.

Indtast PIN-kode for f.eks. niveau 4.

Indtast PIN-kode

PIN-kode 43214321
1 2 3
4 5 6 <=

7 8 9 0
X |l v

Indtast PIN-kode

Brugeren er logget ind pa adgangsniveau 4.

ﬁ Logindniveau 4 Med adgang til niveau 4 er det muligt:

I Logindniveaud . . - Atoprette en PIN-kode for adgangsniveau 3.
(| 20 Br 00008 NTRa QX008 8. Oprettelse af en PIN-kode til niveau 3 er valgfrit.
Dette niveau giver adgang til at 2ndre - At eendre PIN-koden for adgangsniveau 4.

| konfigurationen, aflese status og
| foretage direkte betjening. 1

Adgang til login-niveau 4 givet.




Log in kan konfigureres i:

PIN 3: Servicetimer
PIN 4: Konfiguration
PIN 4: Produktionsverdi

Auto. logud-tid

=,

Se alle detaljer, Log in

<Min. 8 cifre>

43214321

43214321

600 s

Konfiguration af log ind

1. PIN 3: Service timer. Det gule "fejlikon” forsvinder nar en kode
er angivet. Hvis der ikke oprettes en PIN-kode for niveau 3, vil
det gule fejlikon forblive vist.

2. PIN 4: Konfiguration. Ny PIN-kode der er oprettet f.eks. under
idriftseettelsen. Hvis PIN-koden for niveau 4 ikke aendres, vil
det gule fejlikon forblive vist.

3. PIN 4: Produktionsveerdi. Standard PIN-kode der seettes i
produktionen. Denne kode er ogsa pa etiketten i daren.

4. Auto. logud-tid (den tid adgangsniveauet skal vaere dbent
inden automatisk lasning af niveauet)

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
— se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Det er muligt at l&se touchskeermen inden logud-tiden er udlgbet

ved at trykke pa L B og derefter pa v
2.1.2 Mistet PIN-koder — nulstilling af centralen
Hvis den nye PIN-kode gar tabt, kan centralen nulstilles til “fabriksindstilling”
ved at holde knappen “SW2” nede og derefter trykke pa “Reset alt” knappen. .
oon| 1 4,2
“SW2” knappen skal holdes neden i 6 sekunder, efter “Reset alt” knappen er D%E 3 2
sluppet. x2:
Ooom| 117,
| o - 15 BHE
PIN-koden til adgangsniveau 4 vil nulstilles til PIN-koden sat i produktionen, og 00| 4 4] 5
som er trykt pa etiketten. eeln é;gg]
e | T
Hvis PIN-koden pa etiketten ikke leengere kan leeses, kan koden udleeses af H |5

WindowMaster.

[T
J1
BEMAERK, alle centralens parameter er eendret til deres “fabriksindstillede” E
veerdier og centralen skal konfigureres igen fra bunden.
Vi anbefaler derfor at gemme en backup-fil af centralens konfiguration, sa
centralen nemt kan rekonfigureres efter en nulstilling.

eosw 4—F—— | “Resetalt”

B

[

o
A
e oo0e

+—— [ “SW2

MC

2.2 1S0O 21927-9 relaterede oplysninger

Centralversion E5 er godkendt og certificeret iht. ISO 21927-9.

Foalgende valgfrie angivelser som defineret i ISO 21927-9 punkt 5 er inkluderet

e  Akustisk alarm
Output til brandalarm

e  Output til fejltilstande

Output til andre systemer end motorer
Deadlock (type A) (gendbning af vinduerne hvert 2. min i 30 min.)
Detektering af sammentraef

Afhaengighed af mere end ét alarmsignal

Centralen er et ISO 21927-9 Type D panel.
Minimum 1 brandtryk af typen WSK 5xx skal installeres sammen med centralen for at centralen er i overensstemmelse med

ISO 21927-9 standarden.



2.2.1 Adgangsniveauer

Niveau Adgang til Hvem har adgang

1 Offentlig Alle
Du kan se brandcentralen og brandtrykket udefra med
lukkede og laste dare.

2 Drift Udvalgt person, f.eks. viceveert med en
Du kan abne brandtrykket og nulstille systemet. saerlig n@gle til brandtrykket.

3 Konfiguration Udvalgte personer med en seerlig nggle og
Du kan &bne brandcentralen, betjene touchskaermen og udstyret med PIN-koden til centralniveau 4
se status, betjene vinduerne, samt aendre de kan fa adgang til ISO-niveau 3 / autoriseret il
forudindstillede veerdier. at omkonfigurere og servicere centralen,

. f.eks. en uddannet tekniker.
Alle menuer og undermenuer kan ses og veerdier kan
aendres. PIN-kode(r) findes pa en etiket i dgren af
ISO-Niveau 3 er last med en PIN kode for centralniveau centralen.
4, s& der kun er adgang til niveauet nar koden for
centralniveau 4 er indtastet.

4 Vedligehold En uddannet tekniker, med adgang til ngglen
Administrativt overordnet niveau: til drift p& 1SO-niveau 4 til centralen. Og som er autoriseret af
samt opdatering med ny software. WindowMaster til at opgradere centralens
ISO-niveau 4 er last med PIN koden for centralniveau 5, firmware og med en computer der karer
sa der kun er adgang til niveauet nar koden for opgraderingsprogrammet leveret af
centralniveau 5 er indtastet. WindowMaster.

3 Centralvarianter

Varenummersammenseaetning

Centralstgarrelse WSC 5xx X | x| x | x Ex
20A = WSC 520, 40A = WSC 540, 60A = WSC 560 5——

Modulvalg
De fire nedenstdende moduler skal defineres for hver 20A-sektion i brandcentralen - WSC
520 for én sektion, WSC 540 for to sektioner og WSC 560 for tre sektioner.

Modulvalg: Overordnet kontrolmodul
WSA 5MC NCO - uden fieldbusinterface
WSA 5MC KNX — med fieldbusinterface til KNX/BACnet IP K

Modulvalg: Udvidelsesmoduler (alle tre udvidelsesmoduler skal defineres)*

Farste udvidelsesmodul (i slot 3, fgrste frie slot i sektionen)

Intet modul 0

WSA 510 — input-/output-modul I

WSA 5UM — motormodul for +24V standard motorer eller motorer med MotorLink® U

Andet udvidelsesmodul (i slot 4, andet frie slot i sektionen)

Intet modul 0

WSA 510 — input-/output-modul |

WSA 5UM — motormodul for +24V standard motorer eller motorer med MotorLink® U

Tredje udvidelsesmodul (i slot 5, tredje frie slot i sektionen)

Intet modul 0

WSA 510 — input-/output-modul |

WSA 5UM — motormodul for £24V standard motorer eller motorer med MotorLink® U

Certificering / produktversionsnummer
E = EN12101-10, ISO 21927-9 E

X = produktversionsnummer X**

* Udvidelsesmodulreekkefglge: Veelges et Input-/output-modul indseettes dette i slot 3. Indseettes der yderligere moduler,
indsaettes input-/output-moduler fgr motormoduler.
** Kun centraler fra version E5 indeholder WSA 5UM moduler.



3.1  Antal motorlinjer, input og output ved kombination af de tre

udvidelsesmoduler

| tabellen ses det antal motorlinjer og inputs der opnas per 20A-sektion, afhaengig af hvilken kombinationen af de tre
udvidelsesmoduler der indseettes.

Antal
Kombination Motorlinjer Motorlinjer
af udvidelses- +24V standard (£24V standard Inputs x 2 OL_Jtputs Outputs (relee)
modulerne eller MotorLink®) (solid state) (nc+no)
000 1 0 1 1 0
100 1 0 4 4 1
110 1 0 7 7 2
I 1 0 10 10 3
1UO 1 4 5 4 1
IUU 1 8 6 4 1
11V) 1 4 8 7 2
uoo 1 4 2 1 0
uuo 1 8 3 1 0
Uuu 1 12 4 1 0
o .
3.2 Eksempler pa FlexiSmoke™ brandcentraler
Antal/type af
motorgrupper samt Udvidelsesmoduler Varenummer
gvrige funktioner
Eksempler med WSC 520
. ingen kommunikation
1 £24V standard motorlinje ingen udvidelsesmoduler WSC 520 0000 Ex
1 iZflV standard m_otorlinje og | 1 x WSA 5UM universalmotormodul WSC 520 0U00 Ex
4 universalmotorlinjer
1 +24V standard motorlinje og | 1 x WSA 5MC overordnet kontrolmodul med
4 universalmotorlinjer samt KNX/BACnet IP
KNX/BACnet IP- 1 x WSA 5UM universalmotormodul WSC 520 KU0O Ex
fieldbusinterface
1 +24V standard motorlinje, 1 x WSA 5MC overordnet kontrolmodul med
4 universalmotorlinjer, KNX/BACnet IP
KNX/BACnet IP- 1 x WSA 5|0 input-/output-modul WSC 520 KIUO Ex
fieldbusinterface samt 1 x WSA 5UM universalmotormodul
input-/output-modul
1 +24V standard motorlinje, 1 x WSA 5MC overordnet kontrolmodul med
8 universalmotorlinjer, KNX/BACnet IP
KNX/BACnet IP - 1 x WSA 510 input-/output-modul WSC 520 KIUU Ex
fieldbusinterface samt 2 x WSA 5UM universalmotormoduler
input-/output-modul
; ﬁﬁi‘:/\érsstaalrrfcigdrlmz trorggjrﬁ t 1 x WSA 5MC overordnet kontrolmodul med
Jer, KNX/BACnet IP WSC 520 KUUO Ex
KNX/BACnet IP- .
) . 2 x WSA 5UM universalmotormoduler
fieldbusinterface
i Ziﬁﬁi\\//;rt?;d(:?c:?om?g:llgfﬁ 1 x WSA 5MC overordnet kontrolmodul med
Jer, KNX/BACnet IP WSC 520 KUUU Ex
KNX/BACnet IP- .
) . 3 x WSA 5UM universalmotormoduler
fieldbusinterface
Eksempel med WSC 540
2 +24V standard motorlinje, 2 x WSA 5I0 input-/output-modul WSC 540 0IUU OIUU Ex
16 universalmotorlinjer, 4 x WSA 5UM universalmotormoduler
Eksempel med WSC 560
3 £24V standard motorlinje, 3 x WSA 5MC overordnet kontrolmodul med WSC 560 KUOO KUUO KUUO Ex
20 universalmotorlinjer, samt KNX/BACnet IP
KNX/BACnet IP- 5 x WSA 5UM universalmotormoduler
fieldbusinterface
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3.3 Maksimalt antal motorer per motorlinje der kan tilsluttes per modul

Tabellen viser det maksimale antal motorer, der kan tilsluttes per motorlinje, pa ét modul afhaengigt af modultypen.

Det samlede strgmforbrug af alle de tilsluttede motorer ma maksimalt vaere 20A per sektion.

Max. i alt 20A per sektion

WSA 5PS-modul

WSA 5UM-modul

Motortype 1x ZOé-ZrE\(;torlinje 4 x 10A-universalmotorlinjer
- +24V standard | +24V standard MotorLink® MotorLink®
motorer per motorer per motorer per motorer per
motorlinje modul motorlinje modul

WMS 409 xxxx 01 10 5 ' 10 0 0
WMS 409-1 10 5 ' 10 4 10
WMS 409-2 10 4 ' 10 2

WMS 409-3 3 ' 3

WMS 409-4 4 ' 4

WMS 515 2 ' 0

WMU 831 / 851-1 20 10 ' 20 4 16
WMU 831 / 851-2 20 10 ' 20 2 8
WMU 831 / 851-3 18 ' 18 3 12
WMU 831 / 851-4 20 ' 20 4 16
WMU 836-1 20 10 ' 20 4 16
WMU 836-2 20 10 ' 20 2 8
WMU 836-3 18 9 ' 18 3 12
WMU 836-4 20 8 ' 20 4 16
WMU 852-1 4 ' 4

WMU 852-2 4 ' 2

WMU 852-3 3 ' 3

WMU 852-4 4 ' 4

WMU 861-1 13 6 ' 13 4 13
WMU 861-2 12 6 ' 12 2 8
WMU 861-3 12 6 ' 12 3 12
WMU 861-4 12 4 ' 12 4 12
WMU 842 / 862 / 882-1 9 4 ' 9 4 9
WMU 842 / 862 / 882-2 8 4 ' 8 2 8
WMU 842 / 862 / 882-3 9 3 ' 9 3 9
WMU 842 / 862 / 882-4 8 4 ' 8 4 8
WMU 863 / 883-1 6 2 ' 6 2 6
WMU 863 / 883-2 6 2 ' 6 2 6
WMU 863 / 883-3 6 3 ' 6 3 6
WMU 863 / 883-4 4 0 ' 0 0 0
WMU 864 / 884-1 4 2 ' 4 2 4
WMU 864 / 884-2 4 2 ' 4 2 4
WMU 864 / 884-3 3 0 ' 0 0 0
WMU 864 / 884-4 4 0 ' 0 0 0
WMU 885-1 4 2 4 2 4
WMU 885-2 4 2 4 2 4
WMU 885-3 3 0 0 0 0
WMU 885-4 4 0 0 0 0
WMU 895-1 4 2 4 2 4
WMU 895-2 4 2 4 2 4
WMU 895-3 3 0 0 0 0
WMU 895-4 4 0 0 0 0
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Max. i alt 20A per sektion
WSA 5PS-modul WSA 5UM-modul
Motortype 1x 20é-2r23torlinje 4 x 10A-universalmotorlinjer
- +24V standard | +24V standard MotorLink® MotorLink®
motorer per motorer per motorer per motorer per
motorlinje modul motorlinje modul

WMX 503 / 504 / 523 / 526-1 40 20 ' 40 4 . 16
WMX 503 / 504 / 523 / 526-2 40 20 ' 40 2 ' 8
WMX 503 / 504 / 523 / 526-3 39 18 ' 39 3 Y
WMX 503 / 504 / 523 / 526-4 40 20 ' 40 4 16
WMX 803 / 804 / 813 / 814 / 823 / 826-1 20 10 ' 20 4 16
WMX 803 / 804 / 813 / 814 / 823 | 826-2 20 10 ' 20 2 8
WMX 803 / 804 / 813 / 814 / 823 / 826-3 18 9 ' 18 3 Y
WMX 803 / 804 / 813 / 814 / 823 / 826-4 20 8 ' 20 4 . 16
WMD 820-1 20 10 ' 20 4 . 16
WMD 820-2 20 10 ' 20 2 ' 8
WMD 820-3 18 9 ' 18 3 Y
WMD 820-4 20 8 ' 20 4 16
WML 820/825 20 10 ' 20 0 0
WML 860 20 10 ' 20 4 16
WMB 801/802* max. wwtlgs,gfet PA | 1ax. 4A tilsluttet pa WMB'en 0 0
WMB 811 / 812% / ** 20 10 20 '

WMB 01M / 02M*** 0 0 ' 0 '

*  Det samlede strgamforbrug geeldende for motorlinjen ma ikke overskrides

** Ved 2 l&semotorer per motorlinje skal det veere én af hver type ldsemotor : 1 x WMB 811 og 1 x WMB 812

*** Serviceindgangen pd WMB 01M ignoreres og kan derfor ikke bruges. Ved 2 I&semotorer per motorlinje skal der veere en af hver type
lAsemotor: 1 x WMB 01M og 1 x WMB 02M

4 Moduler, tilbehgr, reservedele

Moduler
Stramforsyningsmodul 20A samt 1 stk. motorendemodul WSA 510 WSA 5PS
Overordnet kontrolmodul uden fieldbusinterface WSA 5MC NCO
Overordnet kontrolmodul med fieldbusinterface til KNX/BACnet-IP WSA 5MC KNX
Input-/output-modul WSA 510
Universalmotormodul for +24V standard motorer og/eller MotorLink® motorer. WSA 5UM
Leveres 4 stk. motorendemodul WSA 510.

Tilbehar
Ngdstrgmsbatteri 18Ah (2 x WSA 017 per 20A-sektion) WSA 017

FlexiSmoke™ brandtryk primaer med datakommunikation, plasthus. Med mulighed for tilslutning = WSK 501 000x
af komforttryk og regmelder (kun 1 per linje).
x=farve p& hus: 1=rgd, 2=gul, 3=gra, 5=orange

FlexiSmoke™ brandtryk primaer med datakommunikation, metalhus. Med mulighed for tilslutning = WSK 502 000x
af komforttryk og ragmelder (kun 1 per linje).
x=farve p& hus: 2=gul, 3=gra, 5=orange

FlexiSmoke™ brandtryk primaer med datakommunikation, plasthus. Ingen mulighed for tilslutning = WSK 503 000x
af komforttryk og regmelder.
x=farve p& hus: 1=rgd, 2=gul, 3=gra, 5=orange

FlexiSmoke™ brandtryk primaer med datakommunikation, metalhus. Ingen mulighed for WSK 504 000x
tilslutning af komforttryk og ragmelder.
x=farve p& hus: 2=gul, 3=gra, 5=orange

R@gsensor WSA 311
Regnsensor WLA 331
Regn/vindsensor WLA 330
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Regn/vindsensor, med pulsoutput

WLA 340

Vejrstation (kun med version E2 og E4) WOW 600
Motorendemodul, 10stk WSA 510
10kQ-modstand, 10stk WSA 501
ABA-modul WSA 306
Kabler til CAN-tilslutning, 2x2x0,5mm?2, seelges i hele meter WLL 501
Kabel til vind- og regnsensor WLA 340, 4m UV-resistent kabel 4 x 2 x 0,75mm? WLL 604
Kabler til komfortventilation — se separat datablad for yderligere info WLL 7xx
Kabler til brandventilation — se separat datablad for yderligere info WLL 8xx
Kabelforskruninger til brandcentraler WSA 333
USB-stik til log-data, back-up og firmware updates WCA 304
Betjeningstryk til 1 vindue eller 1 vinduesgruppe WSK 110 0AOB
Betjeningstryk til 2 vindue eller 2 vinduesgrupper WSK 120 0AOB 0AOB
Reservedele
Touchskaerm for WSA 5PS-modulet WSA 5LD
Bundkort for moduler, med top og bundplade WSA 5BP
Mikro SD-kort til FlexiSmoke ™, speciel industriel kvalitet WSA 502
Sikkerhedslasecylinder inkl.2 nggler til brandcentral WSA 438
Ekstranggle til brandcentral 1stk WSA 439
Stik: 2 stk. 6-polet stik til CAN-bus samt 2 stk. 3-polet stik til brandtryk WSA 540
Glasruder til brandtryk type WSK 501/502/503/504 5 stk. WSK 397
Nggler til brandtryk WSK 501 / 503, 5 stk. WSK 398
Aflaseligt plasthus for brandtryk: x=farve pa hus: 1 = rad, 2 = gul, 3 = gra, 5 = orange WSK 399 000x
5 Tekniske data
Tekniske data
Udgangsstrgm (nominel) WSC 520: 20A / WSC 540: 40A / WSC 560: 60A
Motorudgangsspaending Nominel spaending 24V DC (+15%)
Hvilespaending ved 230V AC uden last 27,6V DC @ 20°C
Rippel ved fuld last max. 6% (= 3,5Vpp)

Motorlinjer
Motorgrupper
Rggzoner

Primaerspaending

Effektforbrug

Leekstrom

Indkoblingsstram

+24V skifte tid

Per 20A-sektion
max. 13 motorlinjer (1 X 20A +24V standard motorlinje samt 12 x +24V standard
motorlinjer / MotorLink® motorlinjer) i max 13 motorgrupper samt max 13 r@gzoner.

Flere motorlinjer kan via softwaren indmeldes i samme gruppe.

WSC 520: 1 x 230V AC (+10%) / 50Hz
WSC 540: 2 x 230V AC (+10%) / 50Hz
WSC 560: 3 x 230V AC (+10%) (400V AC) / 50Hz

WSC 520: min 2,5W1*2, typ. 2,8W**3, Ved fuld last 540W
WSC 540: min 5,0W1*2, typ. 5,6W*3. Ved fuld last 1080W
WSC 560: min 7,5W1*2, typ. 8,4W*3. Ved fuld last 1620W

1) ingen last:  alt idriftsat men motorerne karer ikke

2) min: 1 x brandtryk WSK 501/502+ 1 x ragsensor WSA 311 per 20A-sektion
3) ved fuld last: med 4 x brandtryk WSK 501/502 og 4 x rggsensor WSA 311 per 20A-
sektion

WSC 520: Max 0,4mA @ 240VAC
WSC 540: Max 0,8mA @ 240VAC
WSC 560: Max 1,2mA @ 240VAC

WSC 520: 30A<0,05ms
WSC 540: 60A<0,05ms*, WSC 560: 90A<0,05ms* [*= 30A < 0,05ms pé hver fase]

min 500ms
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Ngdstramsbatterier

Ngdstregmsforsyning

Opladeenhed (integreret i
WSA 5PS modulet)

Prioritet

Ledningsovervagning

LED-melding ved OK, fejl og alarm

Gendbning af motorer

Tilslutningskabel

Driftbetingelser

Driftstid

Max tilladt stram trukket fra
batteriet, nar den primaere
stremkilde er afbrudt

Max afbrydelsestid under
omskiftning mellem strgmkilder

Brandtryk

Antal motorlinjer per modul

Materiale
Farve
Starrelse

Veegt

Kapslingsklasse
Godkendelse / certificering
Levering

Bestilles separat
Forbehold

WSC 520: 2 x WSA 017 (12V/17-18Ah)
WSC 540: 4 x WSA 017
WSC 560: 6 x WSA 017

Levetid max 4 &r, anvend kun originale WindowMaster ngdstrgmsbatterier
>72 timer iht. EN 12101-10

Ladespeending: 27,7 — 27,8 ved 20°C
Ladestram: 3A, strambegraenset

Brandsignal har altid 1.prioritet

+24V standard motorer med endemodul og regdetektorer overvages vha. hvilestam.
Motorer med MotorLink® og brandtryk overvages vha. datakommunikation
Ngdstrgmsbatterier overvages vha. cykliske malinger

Grgn alt OK
Gul fejl
Rad alarm

hvert 2. minut i 30 minutter efter en BRAND-ABN (valgbart)
(fabriksindstillet til ikke at genabne)

Motorer bgjeligt max 6 mm?2 / massivt max 10 mm2
@vrige komponenter min 0,2mm?2/ max 1,5mm?2
Fleksible flertradet ledere er kun egnet med pamonteret tylle.

-5°C — +40°C, max 95% relativ fugtighed (ikke kondenserende) EN 12101-10:
Funktionsklasse A, Driftbetingelsesklasse 1, med IP-vaerdi forhgijet til IP54

ED 40% (4min. per 10 min.)
20,2A

2,0sec

Der kan tilsluttes op til 30 brandtryk type WSK 50x pd WSA 5MC-modulet per 20A-
sektion. P& 10 af disse brandtryk type WSK 501/502, kan der tilsluttes ragdetektorer —
op til 10stk per brandtryk. Der kan saledes maksimalt tilsluttes 100 ragdetektorer.

Der kan tillige tilsluttes betjeningstryk for komfortventilation pa alle brandtrykkene type
WSK 501/502— der er ingen begraensning pa antallet af betjeningstryk.

Ragmeldere og komforttryk kan ikke tilsluttes brandtryk af type WSK 503/504.

WSA 5PS 1 x 20A motorlinje til +24V standard motorer
WSA 5UM 4 x 10A motorlinjer til enten +24V standard motorer eller MotorLink®
motorer

Bemeerk: i alt max 20A pa hver af brandcentralens 20A-sektioner
Metalkabinet til pabygning
Gra (RAL 7035)

WSC 520: 400 x 600 x 210mm (BxHxD)
WSC 540: 600 x 600 x 210mm
WSC 560: 1000 x 800 x 210mm

WSC 520: 16,5kg u/batterier, 28,5kg m/batterier (2 x WSA 017)
WSC 540: 24,5kg u/batterier, 48,5kg m/batterier (4 x WSA 017)
WSC 560: 54kg u/batterier, 90kg m/batterier (6 x WSA 017)

IP54
Godkendt og certificeret iht. EN 12101-10 og ISO 21927-9

FlexiSmoke™ brandcentral (ABV-central) med WSA 501 10kQ-modstand (pakke a
10 stk.): WSC 520 x1pk, WSC 540 x2pk, WSC 560 x3pk samt med 1 stk.
motorendemodul WSA 510. Ngdstrgmsbatterier bestilles separat.

Ngdstrgmsbatteri WSA 017 (12V/17-18Ah) — bestil 2 batterier per 20A-sektion
Der tages forbehold for tekniske aendringer
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6 Montage

| forbindelse med montage og installation af -
brandventilationsanleeg skal de nationale regler falges.

20

a
o

Brandcentralen monteres pa veeggen gennem bagpladens
@9mm montagehuller.

Monteres brandcentralen pa anden vis, bleendes
montagehullerne med de 4 bleendeksler saledes at IP-
klassen bevares.

Dgren er vendbar.
Drejes dgrens skal de nye huller bleendes med i
bleendekslerne. Bagplade i kabinet

Brandcentralen skal monteres et sikkert sted, séledes den o § o
er beskyttet mod pavirkning fra brand og rag. :

7 Installation

| forbindelse med installation af brandventillationsanleeg skal de nationale regler fglges.

7.1 Kabelfgring

Sikkerhedsforskrifterne i denne betjeningsvejledning skal falges ngje.

Vedrgrende svagstremskabeldimensionering henvises til kapitel 8 "Kabeldimensionering”. De i kabelleengdetabellen angivne
kabeltveersnit ma ikke ggres mindre.

Kablerne fagres ind i brandcentralens kabinet via toppladen og forskruningerne skal have minimum brandbarhedsklasse V-1
(IEC/EN 60695-11-20 / UL 94).

Alle brandventilationscentralens kabler (undtagen hovedforsyningskablet) er 24 230VAC —

VDC og skal fares separat i forhold til hovedforsyningskablet. j:/?_'

Ved kabelfgring skal de geeldende nationale forskrifter falges. Gruppe- ) -
Forsyningsspaendingen til brandcentralen skal forega via ekstern to eller flerpolet aforyder FlexiSmoke
gruppeafbryder — se tegning.

7.2  Tilslutning af kabler i centralen

Kabler tilsluttes i henhold til kapitel 9 "Tilslutningsplan for WSC 5xx”, modulkapitlerne samt gvrige relevante afsnit i denne
vejledning.

Veaer opmaerksom pa, at tilslutningerne foretages korrekt - forkert tilslutning kan fere til fejlfunktioner i brandcentralen eller de
eksterne produkter.

Installationen skal til enhver tid overholde de geeldende forskrifter, normer og retningslinjer.

7.3  Tilslutning af sikkerhedsjord og 230V AC

Se kapitel 10 Beskrivelse af moduler — afsnit 10.1 punkt X5 for naermere beskrivelse.

7.4 Installation af brandtryk, komforttryk og r@gdetektor

Brandtryk og rggdetektorer installeres i henhold til de nationale regler.
Komforttryk monteres synligt og inden for raekkevidde.

7.5 Montering
Montering, installation, reparation og vedligeholdelse af brandventilationscentraler ma kun
udfagres af fagfolk.

Forskrifter ved montering
| forbindelse med planleegning af installationen af et brandventilationsanleeg samt ved montering skal de nationale regler
falges.

Forebyggelse af ulykker
Overhold de generelle bestemmelser om forebyggelse af ulykker for elektrisk betjente vinduer og dgre og de nationale
installationsregler.

BEM/ZERK
Nar metalkabinettet abnes, ligger de stremfarende dele frit.
Far indseetning/udtagning af moduler skal centralen frakobles forsyningsspaendingen og ngdstrgmsbatterierne.

Retningslinjer ved montering / installation

Overhold installationsvejledningen og de nationale retningslinjer

stalskabet monteres pa vaeggen séledes at der er fri adgang til skabet ifom. serviceeftersyn
kabler veelges i henhold til retningslinjerne i denne vejledning

elkabler indfgres via kabelforskruning / membranpakning

kabeltilslutning udfgres i henhold til denne vejledning

nar centralen er installeret, vil ngdstramsbatterierne veere opladet efter ca. 8 timer

check samtlige af anlaeggets funktioner

Kabeltraek til brandventilationscentral
Elektriske kabler skal altid lsegges i overensstemmelse med de nationale regler.



8 Kabeldimensionering

Kabler skal traekkes i henhold til de til enhver tid geeldende forskrifter.

8.1 Formel til beregning af max motorkabelleengde

Max kabellzengde =_tilladte spaendingsfald 2V (UL) x kobbers ledeevne (56) x kabeltvaersnit i mm? (a)
max. samlet motorstrgm per motorlinje i ampere (1) x 2

Eksempel
Max. motorkabellzengde ved kabeltvaersnit pa 0,75mm? og 2A stramforbrug: (2 x 56x0,75) : (2 x 2) = 21m

Max. motorkabelleengde
Trukket fra brandventilationscentralen til den sidste
tilslutningsdase

Ved 5-lederkabel og MotorLink®

Max tilladt speendingsfald pa kablet
2 Volt

Samlet motorstrgm
Summen af alle de tilsluttede motorers max. strgmforbrug
pr. motorlinje

Motorkablet skal minimum have 3 ledere: 2 stramfgrende
ledere /1 leder til overvagning/kommunikation.

ML-comm = MotorLink® kommunikation.
OBS Det frarddes at anvende paralleltrukne kabler

PE-leder/den grgngule jordledning mé ikke anvendes!

Ydermere nar 5-lederkabel anvendes, skal afstanden
mellem "-” og "Com” veere den samme som afstanden

mellem "+” og "Com”.

Dvs. anvendes f.eks. L2 som "Com” skal L1 og L3 @@

anvendes til "+” og ”-".

8.2 Kabelleengdetabeller

Maksimalt tilladte kabelleengder fra brandcentralen til motorerne og pyroteknisk detonator under hensyntagen til
kabeltvaersnittet er vist i nedenstaende tabeller for hhv. “+24V standard motorer”, “MotorLink® motorer“ og pyroteknisk
detonator.

Inden valg af kabeltype se X1-X4 under kapitel WSA 5UM universal motormodul.

8.2.1 Max kabelleengde - £24V standard motorer

+24V standard motorer
PE-leder/den grgngule jordledning ma ikke anvendes
Kabel-| 3-leder * 3-leder * 5-leder * 3-leder * 5-leder * 3-leder *
tveersnit [a] | 0,75mm?2 1,50 mm?2 1,50 mm? 2,50 mm?2 2,50 mm?2 4,00 mm?2
Samlet 2 ledere parallel 2 |ledere parallel
motorstrgm [l]
1A 42m 84m 168m 140m 280m 224m
2A 21m 42m 84m 70m 140m 112m
3A 14m 28m 56m 47m 93m 75m
4A 11m 21m 42m 35m 70m 56m
5A 8m 17m 34m 28m 56m 45m
6A m 14m 28m 23m 47m 37m
A 6m 12m 24m 20m 40m 32m
8A 5m 11m 21m 18m 35m 28m
9A 9m 18m 15m 31m 25m
10A 8m 16m 14m 28m 22m
20A 4m 8m m 14m 11m

* Fleksible flertradet ledere er kun egnet med pamonteret tylle. Max 1 leder / tylle per klemme.
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8.2.2 Max kabelleengde - MotorLink® motorer

Nar der anvendes motorer med MotorLink® er den maksimale/totale kabellazengde 50m, uanset hvad resultatet af ovenstdende

formel er.
MotorLink® motorer
PE-leder/den gragngule jordledning ma ikke anvendes
Kabel-| 3-leder * 3-leder * 5-leder * 3-leder * 5-leder * 3-leder *
tveersnit [a] | 0,75mm?2 1,50 mm?2 1,50 mm?2 2,50 mm?2 2,50 mm2 4,00 mm?2

Samlet 2 ledere parallel 2 ledere parallel
motorstram [I]

1A 42m 50m

2A 21m 40m 50m

3A 14m 28m 50m 47m

50m

4A 11m 21m 42m 35m

5A 8m 17m 34m 28m 50m 45m

6A 7m 14m 28m 23m 47m 37m

TA 6m 12m 24m 20m 40m 32m

8A 5m 11m 21m 18m 35m 28m

9A 9m 18m 15m 31m 25m

10A 8m 16m 14m 28m 22m

20A 4m 8m m 14m 11m
Definition af total kabelleengde - . . -
Den total kabellaengde er (o (o) o) I “\I
defineret som summen af alle Eksempel 1 M*f MZ \ M3 M4
kabler fra MotorControllerens Los Las s
udgang til den sidste motor. - - -
Inklusiv kablet der er
monteret p& motoren.

wce/ 8 L1=10m L3=10m L5=10m L7=5m

F.eks. i tilfaelde af 4 motorer wsc g

med hver 5m kabel er den
resterende kabelleengde 30m.

— -

Samlet kabelleengde = L1+ L2+ L3+ L4+ L5+ L6 +L7=10m + 5m +10m +5m +10m + 5m + 5m = 50m

Eksempel 2 {\\‘ML/} \Mi/" \\MMi /] \\MM_i’II
L3=5m L4=5m
L2=5m 15=5m
wce/  a L1=30m
wsc %
Samlet kabelleengde = L1+ L2+ L3+ L4 +L5=230m+ 5m + 5m + 5m + 5m = 50m
8.2.3 Max kabelleengde - Pyroteknisk detonator
Pyroteknisk detonator**
PE-leder/den grgngule jordledning ma ikke anvendes
Kabel-| 3-leder * 3-leder * 5-leder 3-leder * 5-leder 3-leder *
tveersnit [a] | 0,75mm?2 1,50 mm? 1,50 mm? 2,50 mm?2 2,50 mm?2 4,00 mm?2
Samlet 2 ledere parallel* 2 ledere parallel*
motorstrgm [l]
1A 42m 84m 168m 140m 280m 224m

* Fleksible flertradet ledere er kun egnet med pamonteret tylle. Max 1 leder / tylle per kliemme.
**ElexiSmoke™ er testet med Chemring type 1.3.
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Tilslutningsplan for WSC 520 / WSC 540 / WSC 560
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10 Beskrivelse af moduler
10.1 WSA 5PS strgmforsyningsmodul 20A

winoo
Mmaste

E]

| hver 20A-sektion er der monteret et
WSA 5PS strgmforsyningsmodul.

O &
31547

X5:
51N
5201
53 (L2)

5.4(L3)

Modulet indeholder:

- 1 motorlinje (S1 X1) for +24V standard
motorer

- 2 frit konfigurerbare input til fx vind-/regn-
sensor WLA 330 eller til komfort
betjeningstryk

- 1 output for hjaelpespaending til sensorer

- 1 output for videregivelse af fejlsignal.

- tilslutning af primeerspeending

- touchskeerm, der anvendes til at
konfigurere, idriftseette og servicere

OVMOEZ

(000

oo

PsS

ﬁ
Tilslutning til nedstremsbatterier

X1:

X2:

X3:

X4:

X5:

} motorlinie S1 X1, 20A

Rty
1.2
13 J +24V std. motor

Abn
Luk

}input
GND/0V

3.1 +24V UPS
3.2 +24V AUX power
3.3GND/ 0OV

41
4.2 EA} fejlsignal til ABA
4.3 (nc)

51 N

5.2 L1
5.3 (L2)
5.4 (L3)

forsyningsspaending

OVAOES

X1  For tilslutning +24V standard motorer (i alt max 20A) samt lasemotorer type WMB 801/802/811/812/815/816/817/818.
Alle motorer pa motorlinje 'S1 X1’ vil kare/blive betjent samtidigt.
Tilslutning: ledningsdiameter bgijeligt kabel max 6 mm?2 / massivt kabel max 10 mm2.
Ledningslaengde: se kapitlet "Kabeldimensionering”.
Eksempler med 20A strgmforbrug ~ Motortilslutning motorlinje S1 X1
a) 20 stk. WMX 824-1 Quattro
b) 10 seet 4 2 stk. WMX 824-2 motorer
c) 4 stk. WMU 885-1 @ )
d) 2 seet & 2 stk. WMU 885-2 Trippel
[ motorer
@ Synkro
] T motorer
Single
Il Il motor
Ma Ma M- M
sort__ hvid FASAT4.1 +24v
graﬂ 5 (OO |1-2 ledningsovervagning
ot | Nl 1.3 ov
\ Motorendemodul WSA 510
X2  For tilslutning af f.eks. vind/regnsensor type WLA 330 eller WLA 340, regnsensor WLA 331, betjeningstryk,

ABA anleeg etc.
For vindretningsafhaengig brandventilation, se kapitel 10.2 afsnit X3.
5PS.X2 er potentialfri.

Data

2.1 Input
2.2 Input
2.3 GND/0OV

Med de fabriksindstillede veerdier er input:

"Aktiv”’ hvis kontaktmodstanden er mindre end 4kQ

"Inaktiv” hvis kontaktmodstanden er stgrre end 8kQ.

Ved veerdier mellem 4 og 8kQ vil resultat afhaenge af forsyningsspaending.
Input har pull up ca. ImA. (min 0,7mA, max 1,4mA).

Input greenseveerdien er fabriksindstillet til ”1200” svarende til 6.2V, der fas
ved ca. 6kQ.

Graenseveerdien kan saettes i omradet 0..4095 bit, ca. 5.2mV/bit.

Input kredslgb simplificeret)

+21V

22k

120k

22k 5v
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X3

Eksempel 1: betjeningstryk og ABA

WSK 100
_ WSAS501, |[ABA
WSA 5PS xe "G
2x2x0,8mm ] \
G |
X2: Xz-x_ £ |
- y
GE
GE

G
t‘ G—
G—

St

Anvendelse af Ledningsovervagning fx fra ABA
Anvendes der ikke ledningsovervagning, har en indgang kun én
greenseveerdi (G1).

Hvis indgangsspaendingen er over denne veaerdi, er den inaktiv.
Hvis indgangsspaendingen er under veerdien, er den aktiv.

Ledningsovervagning Type "2”
Type "2” anvendes sammen med WSA 306.

Denne form for ledningsovervagning er den mest sikre, da den detekterer 2,8V

bade afbrydelse og kortslutning.
Greenseveerdierne 2,8V, 0,26V og 12V anvendes.

Ledningsovervagning Type "1”

Type "1” anvendes sammen med WSA 501.

Denne form for ledningsovervagning detekterer kun afbrydelse.
Greenseveerdierne 2,8V og 12V anvendes.

WSA 306
| — o

i

2 4

Afbrudt > 64kQ
12V

Inaktiv >4 2kQ)

Aktiv < 2,2kQ

0,26V

Kortsluttet < 180Q
OV,,: ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

Greenseveerdier Kortsluttet

konfiguration kredslgb (Y

Inaktiv (*) Afbrudt kredslgb

Kontakt

) A - < 2,8V (<2,2kQ)
(ingen overvagning)

> 2,8V (>4,2kQ)

Type 1:
Ledningsovervagning - < 2,8V (<2,2kQ)
med WSA 501

> 2,8V (>4,2kQ) > 12V (> 64kQ)

Type 2:
Ledningsovervagning | < 0,26V (< 0,18kQ) < 2,8V (<2,2kQ)
med WSA 306

> 2,8V (>4,2kQ) > 12V (> 64kQ)

Manuelt oV - 22V oV - 22v

oV - 22v

Modstandsveerdier baseret pa 18V til 30V forsyningsspaending
(*) Kan ikke konfigureres

Eksempel 2 —vind/regn og regnsensorer

WLA 330 og WLA 331: sensorernes indstillinger seettes pa sensoren.
WLA 340: sensorens indstillinger programmeres pa brandcentralens skaerm.

WSA 5PS WLA 330

g

0
10KQ |3 :
G —

=N |w

www I\Jr\)r\:t><
Q0
[OOIc
E kSl fe]

‘ )
= : off on
S ||

who= o=
E{
i

7
654321

5x0,75mm?
(UV-resistent)

Hjeelpespaending til sensorer mv.

WLA 331 WLA 340
— 5
5| 10ko | (8 _‘ > | 10K
3 ol —112
2 S L 1

(2]

<

w0

©w

WSA 5MC

7x0,75mm? max 50m
(UV-resistent)

3.1 min. 18V max. 29V hjeelpespaending med batteribackup, max stramtraek 50mA
3.2 min. 18V max. 29V hjeelpespaending uden batteribackup, max strgmtraek 200mA

3.3 GND/ 0V

Anvend kun hjeelpespaending med batteriback-up (X3.1), hvor det er strengt ngdvendigt, da dette har indflydelse pa

batteriernes levetid.



X4

X5

F1

Solid state output for videregivelse af fejlsignal.
Lukket = OK.
Aben = Fejl

En fejl skal vare minimum 20 sekunder far releeet
indikere fejl.

Data

Max spaending: 30 Vp (peak)

Max strgm: 150 mA

Typisk On-modstand: 4,7 Q

Max On-modstand: 8 Q

Max Skiftehastighed: 2 ms
Tilslutning af forsyningsspaending:
WSC 520: 230V AC

ABA
il

O————a
o

*

©— (nc)

*afhaengig af ABA kabelovervagning

WSC 540: 2x230V AC, kabeltilslutning foretages i den farste 20A-sektion
WSC 560: 3x230V AC, kabeltilslutning foretages i den farste 20A-sektion

Tilslutning: ledningsdiameter max 2,5 mmz?

sauily
saug
sans

il

WSA 5PS

Netsikring 3,15A traeg

PE, N
230V AC

PE, N

3 x 230V AC

(PE tilslutning pa kabinettes bagplade)

X4
s
a £L2 ikke tilsluttetl
O-AD L3 ikke tilsluttet
WSC 520
X4 X4 X4
L1 » )
> D |dDan| | aD
] AT
WSC 540 [
WSC 560
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10.2 WSA 5MC overordnet kontrolmodul

X1: Brandtryks- Brandtryl
| hver 20A-sektion er der monteret et overordnet kontrolmodul bus 1 bus 2
WSA 5MC. 5oon X @ 500 <Y @ 1.1 24V 1.4 24V
Modulet leveres med eller uden fieldbus-interface til KNX eller Hoog oL Hooq 5 5. 1% Ié:RD.’UV 1:2 'é:ﬂD
BACnet (BACnet IP). xz: x:
qoon 117 - O00o0] 117 . X2: 21 21 CAN1 GN
_ B g}’g oo 2 g]’g’ 22 22 CAN1 low
Modulet indeholder blandt andet: qoon| 4 4} - 0oon| 4 4] o 23 23 CANT1 hig
; Ooo0| 5 5|2 Ooon| 55|
- input for brandtryk type WSK 0ooqn| § 87+ OO &5 gg gg 8%3 E’,&
50x oo ;;mﬁ Or ;;mﬁ 26 26 CAN2 hig
- CAN-bustilslutning for sammen- 82 3- 85 3- X3 31 24y
. . . \
by_gnlng af er_re brgndcentraler . 3.2 kommunikation > |
- Linput for vejrstation med E ; J1 33 GND/OV  J t
vindretningsdetektering U J
- 3 LEDs for visning af brand- eeswi J1: 2 x Ethernet
centralens status SW1: reset alt
- input for fieldbus til KNX (kun hvis [ ]e= [z 1 Ussh
. . . ost
modulet har fieldbusinterface) ;D 50
g 2 J3:  USB device
E|:| E||:| 5 SD:  SD-microkort
4@ He KNX: KNX-tilslutning
%2 [%2 oPA LED1/2/3: status p4 brandce
° ° ﬂ PA:  knap for skift mellem ni
seringsmode for at ove
swa swa KNX KNX adresse
MC MC SW2: (benyttes ikke)
X1  For tilslutning af brandtryk type WSK 50x.
Data
Brandtryksbus 1 Brandtryksbus 2
1.1 24v 1.4 24v
1.2 LIN1 (kommunikation) 1.5 LIN2 (kommunikation)
1.3 LIN1 GND/ 0V 1.6 LIN2 GND/ 0OV
Imax = 64mA ved 30brandtryk og 100 rggdetektorer
Brandtrykkene er overvaget og tilslutningen af "l
brandtrykkene afheaenger derfor af antallet af ragzoner. Reg- I"
3 1
Brandtryk kan altid forbindes i ring, men skal som L ®
minimum: 1
- ved 1 rggzone - forbindes til brandtryksbus 1 o o uE
- ved 2 rggzoner - forbindes til brandtryksbus 1 hhv. =)l T—1-
brandtryksbus 2 Roa |1 ! : — —
- ved 3 eller flere r@gzoner - forbindes i ring Z01ne = B 4' ‘ . ‘
N H N | -
WSA 5MC WSASMC  WSA5MC

Rggsensor og betjeningstryk tilsluttes pa brandtryk WSK

501/502.

Per 20A sektion kan der tilsluttes max 30 brandtryk.

Pa max 10 af disse 30 brandtryk kan der tilsluttes

regdetektorer type WSA 311 —

per brandtryk.

og max 10 rggdetektorer

Der kan saledes tilsluttes i alt 100 ragdetektorer per

20A-sektion.

Der ma tilsluttes ragmeldere
pa max 10 afbrandtrykkene

Regdetektor
WSA 311
max 10 stk

Betjeningstryk for
komfortventilation
ingen max antal

Modstand WSA 501

Brandtryk
WSK 501
max 30 stk

¥ )

il
WSA 5MC
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Eksempel

3 rggzoner hvor der i alt er tilsluttet 2 brandtryk WSK 501/502, 1 brandtryk WSK 503/504, 3 rggdetektorer WSA 311, 2
modstande WSA 501 samt 3 betjeningstryk.

Eksempel

Komponenter

Betjeningstryk for komfortventilation

=< 10kQ

AlY A|Y @ A(Y
Regdetektor 1x2x0,8mm
WSA 311 =
i — IMsa
2x2x0,8mm [E— [— —
max 200m Al Al V
O e Lo
1 @ — .
Brandtryk Brandtryk Brandtryk
WSK 501/502 WSK 503/504 WSK 501/502
Tilslutningsplan cort
hvid
red
123456 7891011
[ 9 0 DO d 0 0 Q Q Q |WSKS501/502 (3)
— Qo
bed e coM INjouT
12 3485 ¢
[ @ 0 9 0O O O] WSK 503/504 (2)
WSA 5MC sort It
hvi [COM| IN JouT
rgd = = X1: (o T
hvid =%= ;g red
sort] = - L
HOGH 36 123% § 7891011
[0 0 ? - 9-.9-.| WSK 501/502 (1) >33
[ e —— kom] in[out
Bemaerk:

WSK 501/502

r\ﬂg 101

“1_10kQ-modstand WSA 501

WSA 311 (eneste regdetektor)

.| _10kQ-modstand WSA 501

WSA 311 (sidste regdetektor)

WSA 311

WSA 501 10kQ-modstand:
- indseettes ALDRIG i brandtrykket men ALTID i den sidste eller eneste regmelder
- indszettes IKKE, hvis der ikke er tilsluttet regmelder

Se afsnit 9 "Tilslutningsplan for WSC 5xx” for kabeltyper og —laengder

Tilslutning af forskellige typer af ragdetektorer til FlexiSmoke™

Ragdetektortype
WSA 300 WSA 311 Hekatron Hekatron
MSD 523 SSD 521/a
(max 5 stk) (WSA 200 6101)
. . X1,1 L1 1In In + 2 2
Tilslut til WSA 510 X1.2 B Com - 1 1
. . p7 L2 Com - 1 1
Tilslut til WSK 08 1in In+ > >
Forbind ALTID 10 KOhm imellem L2 og L1 Out Com - og Out + 1log3 1og3
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Flere FlexiSmoke™ brandcentraler kan sammenkobles via X2.
Der kan sammenkobles op til i alt 31 20A-sektioner.

Centralerne sammenkobles via X2 pa den sidste 20A sektion i central x til den farste 20A sektion i central x+1 - se
afsnit 9 "Tilslutningsplan for WSC 5xx” og nedenstaende tegning. CAN-kablet mellem to brandcentraler ma
maksimalt veere 250m og den samlede kabelleengde m& maksimalt veere 1000m.

Nar centralerne er monteret i samme rggzone, sammenkobles via CAN1.
Hvis centralerne er monteret i to eller flere ragzoner, sammenkobles via CAN1 og CAN2 i separate kabler.

P& modulbundkortet i hver 20A-sektion er monteret en rgd DIP-switch, der er fabriksindstillet p4 OFF.
Ved sammenkobling af flere centraler skal switchen pa den fgrste 20A-sektion i den fagrste brandcentral samt
switchen pa den sidste 20A-sektion i den sidste central indstilles p4 ON.

Data

2.1 CAN1 GND

2.2 CAN1 L

2.3 CAN1H

2.4 CAN2 GND

2.5 CAN2 L

2.6 CAN2 H

Kommunikation: Lukket CAN 2.0B network

Datahastighed: 10 kb/s

Sammenkobling: skaermet CAN-kabel (f.eks. kabel type WLL 501 - se tilbehgrslisten)
Isolation: galvanisk adskilt

Kabelimpedans: 100Q ved 10MHz

Termineringsmodstand: 120Q (se nedenstaende eksempel med DIP-switch-indstillinger)
Kabeldimensioner: 2 x 2 x0,33mm?2

Afstand mellem sammenkoblede brancentraler
X2

) Q
i CAN 1 E =10 0| Skeermet CAN-kabel:
“©0| WLL 501: 2x2x0,33mm? max 500m WSC 5xx WSC 5xx WSC 5xx WSC 5xx
—*‘98 Bemeerk: Skeerm forbindes ikke!

Zuﬁiﬂ-
CAN 2 )
1S
. - MAX250M o 1000m

keermet CAN-kabel

o]

Eksempel: sammenkoblede brandcentraler i samme rggzone

WSC 560 WSC 540 WSC 520 WSC 560
X2 X2 X2 X2
“lloo oG 500 =Y P
ZlQQ O Gri| CAN|H1Q Q|| © GH|CAN| 1@ G | CAN 8
5] f[o)e 00 slellle] O Q '5%e)
88 138 8883 88 88
lo]e) OQ OQ|00 (o]e} 00
E 1 1 =N=N =
ON ON

Ferste og sidste bus-terminering skal vaere ON.

Eksempel: sammenkoblede brandcentraler i flere regzoner

WSC 560 WSC 540 WSC 520 WSC 560

== X2 X2 X2

oo |oc 50olo o
Zlog |odHlcaniFd oo AH caN can[iiS 8
S lleYe) oG Q0|0 OO0
21188 |19&HcanD 888t can 28

e P

glool 63 506 CANJTSS

EH A H = | ENE N E

ON ON

Farste og sidste bus-terminering skal veere ON.

wipl et
- Qo
oo

5| [{B8 B DIP-switch indstillet pa ON / ON

|00

i HEl DIP-switch indstillet pa OFF / OFF (fabriksindstilling)
{2 \
i Hl DIP-switchen er monteret pé hgjre side af modulbundkortet

g(5e3

Ll




X3

Ji

SW1

J2
J3
SD

LED

KNX

PA
SW2

For tilslutning af intelligent vejrstation (vindretningsbestemt ventilation).

Vejrstationstypen konfigureres pa touchskaermen og kan besta af enten:
WOW 600 (vejrstation) eller WLA 340 (vindhastighed og regnsensor).

Vejrstationen kan endvidere suppleres med en mast samt gavlbeslag (leveres ikke af WindowMaster).

Data

3.1 Min 18V max 29V (afheenger af driftstilstand: nettilslutning / ngdstrgmsbatterier). Imax = 8mA
3.2 Kommunikation

3.3 GND/ 0V

Da vejrstationen er overvaget ved kommunikationen samt ved timeout (vind uden tid) vil en eventuel ledningsfejl blive

registreret.
4. WOW 600

WSA 5PS WLA 340

wahom 25

|OCJO| |OOO|

10KQ

—

= |N|W|A (oo

WOWW NN

WN—

3x2x0,5mm? parsnoet afskaermet kabel max 40m
(WOW 600 leveres med 20m af WindowMaster)

7x0,75mm? (UV-resistent)

pink: skal ikke tilsluttes, I@;\\ [@)]

X3
3
kun til WindowMaster neen o0 |2
3: o |3

X
. og
gra: signal o0 ; + f
3 -

gul-gren: signal jord ‘x,\__\

WSA 5MC

lﬁ%

od
oo
X3:

__________ OO |1 s2avups Kun nar vindretningsafheenig
OO0 |2 +2av brandventilation er aktiv
I OO0 |3cenprov

hvid: OV forsyning \K——\
WSA 5PS
WOW 600 leveres med 20m kabel. Kablet kan gges til 40m. Det medleverede kabel kan anvendes frem til
dampspeerre. Efter dampspaerren kan der veere krav om brandsikre kabler, s& man skal sikre sig at installationen
overholder geeldende nationale retningslinjer.

Ethernet forbindelse til fiernkonfiguration og BACnet IP-kommunikation *
Genstart alt
Ved at aktivere SW1 genstartes WSC 5MC-modulet i den denne sektion (konfiguration mistes ikke) *

USB host. Anvendes til at gemme konfigurationerne pa USB-stik. *
Mikro-USB indgang (forberedt for senere udvidelser) *

SD-Mikrokortindgang. * Anvendes il logfil og back-up af centralens konfiguration. Kortet bgr IKKE fjernes.
Viser brandcentralens status

red = alarm

gul = fejl

gren hurtige blink = alt OK (CPU arbejder), grgn konstant = CPU-kommunikation stoppet (evt. reset eller kontakt
WindowMaster)

Tilslutning af KNX kommunikationsbussen (findes kun pa modulet WSA 5MC KNX) *

KNX Knap for skift mellem normal KNX drift og adresseringsmode

Kontakt uden funktion (forberedt for senere udvidelser)

J1, SW1, J2, J3, SD, KNX: Nar der kares pa ngdstrgmsbatterier, lukkes disse funktioner ned
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10.3 WSA 5I0 input-/outputmodul

WSA 510-modulet indeholder:

Inputs:

- 1 tilslutning for ekstern rggdetektor

- 3 frit konfigurerbare inputs for tilslutning af fx
betjeningstryk for komfortventilation eller ABA-anlaeg

- 1 24/48V ABA - anvendes primaert i Frankrig

Outputs

- 3 stk. frit konfigurerbare solid state outputs

- 1 frit konfigurerbart potentialfri output fx for tilslutning til
ABA eller andre systemer

X1

X2

For tilslutning af ragdetektor type WSA 311 og WSA 300.
Imax = 3,4mA

Tilslutning af WSA 311

WSA 501 = WSA 311 (sidste regdetektor)

Ragdetektorendemodul indsaettes i

Regdetektor den sidste eller eneste regdetektor

WSA 311
max 10 stk

B

FOM) INiuT

WSA 311 (ferste regdetektor)

FOM| IN fouT

2x2x0,8mm?

WSA 510

X1:
+ Xt
o0 X X2:
oo |42
Sl
4
oo R
“ES
Eh
n} =
0 Sj
o 1
o0 | 2::
X4:
og |1 .
8E gf. X3:
8 (3=
o
od |e— .
o 1% X
T
88 |3~
X6:
og |1
oo |23
OD 32
oo |4
X5:
X6:
10

Tilslutning af WSA 300

For tilslutning af anden type rggdetektor se eksemplet under 10.20.

3 gange 2 frit konfigurerbare inputs. 510.X2 er potentialfri.

Input 1
2.1 inputl.1

2.2 input1.2
23 GND1/0V

Input 2
2.4 input2.1

2.5 input 2.2

WSA 510

Tilslutningseksempler: komforttryk og ABA

WSK 100
[ —1

(=S

2.6 GND2/0V

Input 3
2.7 input 3.1

2.8 input 3.2
2.9 GND3/0V

ABA er vist med ledningsovervagning type 1 hhv. type 2:

Ledningsovervagning Type "1”

O
<
al

Stjop

1+ }tilslutning for

2 — J regdetektor WSA 311
11In11 1

21In12 input 1

3 GND/0OV)J

4 In21 )

5in22 [ input2

6 GND/ oV

7 In3.1 1

81n32 ,input3

9 GND/ov)J

1+ .

5 - } 24/48V input

1 Out1+

2 Out1 -

i 83:3 + }outputs (solid state)
5 Out3 +

6 Out3 -

1 NC

2 common ; output (pot. free)
aNO

1 Y

2 L benyttes ikke

3

4]

¢
L1[ L3
IN

@ ¢
L1 L4
IN

WSA 300 (sidste regdetektor)
Regdetektorendemodul indsasttes i
den sidste eller eneste regdetekior

WSA 300 (ferste regdetektor)

x2: WSA 501& ABA
8 \
S il
X2: WSA306, [ABA
1v3
GH
0 [\
(=1 |1
2 4

Ledningsovervagning Type "2”

Type "1” anvendes sammen med WSA 501.
Denne form for ledningsovervagning detekterer kun
afbrydelse.

Type "2” anvendes sammen med WSA 306.
Denne form for ledningsovervagning er den mest sikre,
da den detekterer bade afbrydelse og kortslutning.

Se kapitel 10, afsnit 10.1, punkt X2 for detaljeret forklaring omkring input muligheder, lednigsovervagning osv.
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X3  24/48V frit konfigurerbart input fra f.eks. ABA
(anvendes primaert i Frankrig).

Data

Aktivt ved speendinger mellem 18 og 50V
Passivt under 1V

Max.50V

X4 3 stk. frit konfigurerbare solid state udgange:

4.1 Output 1
4.2 Output 1

4.3 Output 2
4.4 Output 2

4.5 Output 3
4.6 Output 3

Udgangs data

Max speending: 30 Vp (peak)

Max strgm: 150 mA

Typisk On-modstand: 4,7 Q

Max On-modstand: 8 Q

Max Skiftehastighed: 2 ms, kun ved DC-spaending

X5 Fri konfigurerbar potentialfri releeudgang til
tilslutning af fx ABA-anlaeg eller sirene.

5.1 NC = normalt lukket
5.2 Commen = feelles

5.3 NO = normalt aben
Max DC speending: 30 Volt
Max AC spaending: 100 Volt
Max stram: 1A

X6  Benyittes ikke

Tilslutningseksempel

WSA 510

ABA

('rO

Output kredslgb (simplificeret)
WSA 510

Eksempel med solidstate og relee
WSA 510

OoO0o0oo0)

000000

ABA

ol00)

Husk ledningsovervagning se ABA-anlaeggets vejledning

10.4 WSA 5UM universalmotormodul

WSA 5UM motormodul indeholder:

- 4 motorlinjer til enten £24V standard motorer eller
motorer med MotorLink®

- 1x2 fri konfigurerbare input for tilslutning af fx
betjeningstryk eller vind/regnsensor.

Kun centraler fra version E5 indeholder
universalmotormoduler. For konfiguration af WSA 5SM
eller WSA 5ML moduler se tidligere vejledninger.

Jo
O
0

(o
(o
o
0

AN

€2 22 12T

€€ € b€
[

£y 2F Lt
0
[

X1:

X2:

X3:

X4:

X5:

1.1 24v/ 0OV h
1.2 til ledningsovervagning / kommunikation ~ » motorlinie X1
1.3 0V/ 24V J

2.1 24V /0V “‘
2.2 til ledningsovervagning / kommunikation > motorlinie X2
2.3 OV/24V ]

3.1 24v/ov ]
3.2 til ledningsovervagning / kommunikation > motorlinie X3
3.3 0V/24V f

4.1 24V /0V 1
4.2 il ledningsovervagning / kommunikation ~ » motorlinie X4
4.3 0V/24Vv

5.1 Input
5.2 Input
5.3 GND/OV
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X1
X2
X3
X4

Motorlinjer X1, X2, X3 og X4

WSA 5UM-modulet har 4 motorlinjer (X1, X2, X3 og X4), p& hver motorlinje kan der tilsluttes enten 24V motorer eller
motorer med MotorLink®.

P& hver motorlinje kan der tilsluttes motorer med et samlet stramforbrug pa max. 10A, dog séledes at det samlede
stramforbrug pa de fire motorlinjer ikke overstiger i alt 20A.

Foruden motorerne kan der ogsa tilsluttes lasemotorer type WMB 801/802/811/812/815/816/817/818. Lasemotorernes

stramforbrug medregnes ikke i de 20A, da motorer og lasemotorer ikke kagrer samtidigt.

Alle motorer pa samme motorlinje karer/bliver betjent samtidigt.
Alle motorer pad samme motorlinje skal veere af samme type og konfiguration.

For ledningsleengde se kapitlet "Kabeldimensionering”.

Ledningsdiameter: bgjeligt max 6mm?, massivt kabel max 10mm?2. Anvendes fleksible lederer, skal der anvendes tylle
Max 1 leder / tylle per klemme.

Hvis der skal veere ledningsovervagning, skal der monteres Motorendemodul type WSA 510. Ved anvendelse af
fremmede motorer seettes ledningsovervagningen til "Simpel” se evt. afsnit 11.1 Anvendelse af fremmede motorer.

+24V standardmotorer

Eksempler med max. 20A stramforbrug:
a) 2 seet 410 stk. WMX 826-1

b) 2 seet & 5x2 stk. WMX 826-2

c) 4 stk. WMU 885-1

d) 2 seet & 2 stk. WMU 885-2

Tilslutning af standardmotorer p& X4 (med ledningsovervagning)
X1:

hvid
Quattro 0

OD };L motorlinie X1
motorer brun o0 1.3J (vist uden ledningsovervagning)

@ Trippel X2:

[ motorer @) 1
@ @ Synkro @ 22} motorlinie X2
Iyl On|23

motorer
X3:
Single (@) XN
Il Il motor oo 32} motorlinie X3
M:) ((Ms M: Ms O |33
hvid X4
max 10A ! 0 | 4.1 +24v | motorlinie X4
mptprtﬂslutnmg 9 0|42 ledningsovervagning » (vist med lednings-
pa én motorlinie brun O/l43 ov J overvagning)
Motorendemodul WSA 510
MotorLink® motorer
Eksempler med motorer per motorlinje:
Eks. 1: 4 stk. WMX 826-1
Eks. 2: 2 stk. WMX 826-2
Eks. 3 2 stk. WMU 885-2
Motorerne monteres iht. nedenstaende tegning.
X1/X2/X3/IX4:

vid LA [ x1 +24v
-EI0 [ x2 ML-comm p motorlinie
MO0 |x3 ov

ML-comm = MotorLink™ kommunikation

Tilladelige motorkombinationer pa én motorlinje:

4

-1 (single motor): Et vindue med én single
vinduesmotor. Der kan tilsluttes op til fire
vinduer hver med én vinduesmotor

(f.eks.1 x WMX 824-1* op til 4 x WMX 824-1).

4

%
)
)

LY

@*Q -2 (synkro motor): Et vindue med to synkro
vinduesmotorer (f.eks. 2 x WMX 824-2)*.

-3 (trippel motor): Et vindue med 3 trippel
vinduesmotorer (f.eks. 3 x WMX 824-3)*.

-

WSA 5UM y

-4 (quattro motor): Et vindue med fire quattro
vinduesmotorer (f.eks 4 x WMX 824-4)*,

* Op til to lasemotorer type WMB 81x-n eller
WMB 01M/02M kan tilsluttes pa et vindue
(max. en single eller to synkro WMB'er pa en
motorlinie).

A\

28



X5  Potentialfri tilslutning for f.eks. betjeningstryk, vind/regnsensor eller regnsensor, nar disse ikke kan tilsluttes WSA
5PS-modulet. Tilslutning til forsyningsspaending for vind/regnsensor og regnsensor er stadig WSA 5PS-modulet X3.

Data
Tilslutning: Ledningsdiameter max 1,5 mm?

5.1 Input
5.2 Input
5.3 GND/ 0V

Se kapitel 10, afsnit 10.1, punkt X2 for detaljeret forklaring omkring input muligheder, ledningsovervagning osv.

Eksempler
- WSK 100 betjeningstryk til komfortventilation
- WLA 330 vind/regnsensor
- WLA 331 regnsensor
WSK 100 WLA 330 WLA 331
2x2x0,8mm —|
[ X5: 6 X5: 6
Cio i o = @7_‘ 5 | 10KQ @j—‘ 2 10K0
CE—{== i i ‘
51 Stjop — 3 - 3
A B 2 off on — 2 off on
L — 11 & piEEps
um
WSA 5PS
5x0,75mm?
e — (UV-resistent)
OL | 371 +2avups
GH 2

240 L
=D <Y

oo ONDT OV

WSA 5PS

\_///—/—-—él

X3:
oO 31 +24V UPS

=

33T GNRDTOV

11 Ledningsovervagning af motorer

MotorLink® motorer overvages vha. datakommunikationen.
Ved anvendelse af +24V motorer kan enten dioder eller 10kQ-modstande anvendes til ledningsovervagning, se nedenstaende.

Konfiguration af lednigsovervagning af +24V motorer

Dioder (WSA 432) — overvager hver enkel leder for afbrydelsen.
Fungerer for alle WindowMaster motorer.

Konfiguration, Motorlinie, 55 ¥1:
Ledningsovervagningstype

Dioder (WSA 432) [[fykihm modstande WSA 5UM X1/X2/X3/X4
T T Bemaerk: kortslutning mellem +24V (x.1) og overvagningsleder
simpel (WS4 510) (x.2 ML-comm) samt brud p& +24V (x.1), kan ikke detekteres.

WSA 510 (WindowMaster standard) — overvager hver enkel
leder for afbrydelsen. Fungerer for alle WindowMaster motorer.

Simpel WSA 510 - overvager afbrydelse og kortslutning af hele
x \/ kablet. Fungerer med alle WindowMaster motorer og visse
fremmede motorer.

Konfiguration af ledningsovervagning

WSA 5UM X1/X2/X3/X4
Bemaerk: vilkarlig kortslutning eller brud p& overvagningsleder
(x.2 ML-comm), kan ikke detekteres.
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11.1 Anvendelse af fremmede motorer

Ved anvendelse af fremmede motorer saettes ledningsovervagningen til ‘simpel’.

Konfiguration af lednigsovervagning af fremmede motorer

Konfiguration, Motorlinie, 55 ¥1:
Ledningsovervagningstype

10k0hm modstande

Dioder (WSA 432) |[,ys4 510)

10k0hm modstande,
simpel (WS4 510)

X | v

Konfiguration af ledningsovervagning

12 Ngdstrgmsbatterier

Til hver 20A-sektion skal der tilsluttes 2 stk.
ngdstrgmsbatterier af typen WSA 017.

Se kapitel 23 "Vedligehold” for yderligere
information.

@nskes der ledningsovervagning af fremmede motorer tilkoblet
FlexiSmoke™ saettes ledningsovervagningstypen til 'simpel’.

Bemeerk: fa typer fremmede motorer kan pga.
kontrolspaendingen pa ledningerne, ikke karer med
FlexiSmoke ™ ledningsovervagning. Sadanne motorer kan i
nogle tilfselde bringes til at kare, hvis ledningsovervagningen
slas fra i alle modulets 4 motorledninger og en 3900hm/5Watt
modstand monteres pa linjen.

grundprint

CE
—
==

termofaler
for batterierne

sort

12V /18Ah |4 12V /18Ah

Det er muligt at fraveelge ngdstrambatterierne hvis panelet kan forsynes fra et 230V ngdstremsanlaeg som en

UPS eller et 230V No-break system.

Ngdstrgmssystemet skal opfylde kravet til sekundaer forsyning i EN 12101-10 afsnit 6.2. Specifikt skal
ngdstrgmssystemet veere i stand til at holde panelet i drift i mindst 72 timer, hvorefter det skal veere i stand til at

levere 20A i 180 sekunder.

VIGTIG — Hvis 230V nadstrem benyttes, ma der overhovedet IKKE ske forsyningsafbrydelse, nar der skiftes fra

230V forsyning til ngdstrgm forsyning.

Fravalg af nadstremsbatterier konfigureres under menupunkt "Se alle detaljer” "System”.

12.1 Maling af batteriladningsspaending
1.

Se alle detaljer, Strémforsuyning

Netspandingsstatus OK
Batteristatus OK
Batterispanding 27.0 v
Strgmforsyningsspanding 271V

= 4

Veelg "Strgmforsyning” under ,Se alle detaljer”

Aflees "Batterispeending”

Tilslut et voltmeter til batterierne og aflees
batterispaendingen

4. Sammenlign de to veerdier, hvis der ikke indikeres fejl
pa centralen (grant ikon) OG forskellen mellem de to
afleesninger er mindre end 250mV, da er laderen i
orden.

2.
3.
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13 Touchskeerm

Brandcentralen leveres med én touchskaerm per 20A-sektion, dvs. at WSC 520 leveres med en skaerm, WSC 540 med to
skaerme og WSC 560 med tre skeerme.

Alle tilsluttede komponenter (motorer, brandtryk, komforttryk, vejrstation osv.) skal konfigureres pa touchskaermen.
P& WSC 540 (to touchskaerme) og WSC 560 (tre touchskaerme) kan komponenterne enten konfigureres pa skaermen i den
sektion, hvor komponenterne er tilsluttet eller de kan konfigureres pa den/de andre touchskaerme i centralen.

Touchskaermens menu er opbygget i trin:

Trin 1: hovedmenu

Trin 2: underliggende menupunkter

Trin 3: konfiguration / status / betjening af et underliggende menupunkt

Hardware OK Konfiguration
Ingen brandudigsning |Motor|inie |
|Konfiguration | "Motorgruppe |
|Status | ||Brandtryk |
|Manue| betjening | |R¢gzone |
o 4 =) 4
Trin 1: Hovedmenu Trin 2: Underliggende menupunkter
Konfiguration, Motorlinie Konfiguration, Motorlinie, 54 X4
| Alle " " " " " | Motortype MotorLink™
|§§ ||§§ " " | Forventet motorantal III
Antal fundne motorer 1
Motorgruppe III
= = ¥

Trin 3: Overblik af objekter der skal Trin 4: Konfigurering af et af de
konfigureres underliggende menupunkter

4.16 Motortype Hjeelpetekst

l| viser typen af motorudgangen. Touchskaermen har en hjeelpefunktion med tekster, der forklarer
menupunktet.

Hjeelpeteksten kommer frem, nar der trykkes et menupunkt (tekst
med hvid baggrund).

For at fa hjeelpeteksten vist:

— tryk pa punktet f.eks. Motortype

— hjeelpeteksten vises

— tryk pa skaermen og teksten slukkes.

||| I— S— S—

Hjeelpetekst

13.1 lkoner

Brandcentralen har ikoner for hurtig visning af brandudlgsning, hardware OK samt hardware fejl:

Brandudlgsning = der er brandudlgsning.
Hardware OK = motorer og brandtryk er konfigureret rigtigt

Hardware-fejl = Hardware fejl eller tilsluttede motorer og brandtryk er ikke konfigureret korrekt i motorlinjer,
motorgrupper eller rggzoner.



13.2 Rotering af touchskaerm

Billedet pa touchskreemen kan roteres 180°.

A g Konfi tion, Sustem: Rot
Konfiguration, System e

Intervallet mellem service | 365 dage | | Nej || Ja

Roter skarmvisning

Aktiver Ja
netverksparametret
Sla fjernstyring til Ja

(=] [*t] ([[X][v]

14 Konfiguration - hovedmenu

Alle tilsluttede komponenter (motorer, brandtryk, komforttryk, vejrstation osv.), skal konfigureres. | appendiks beskrives samtlige
konfigurationsmuligheder.

Centralen leveres med fabriksindstillet PIN-kode for adgangsniveau 4, hvorfor koden skal indtastes, inden konfiguration kan
pabegyndes - se kapitel 2.1 "Log ind”.

| forbindelse med konfigurationen, kan det veere en fordel, at nogle af de fabriksindstillede indstillinger aendres inden
konfigurationen pabegyndes. F.eks. kan sproget andres fra engelsk til dansk (se afsnit 14.19 "System”) og skeermtekstens
orientering kan roteres for bedre synsvinkel (se afsnit 13.2 "Rotering af touchskaerm”).

Det er tillige muligt at zendre logud-tiden, hvilket er den tid adgangsniveauet er abent / skeermen er teendt (se afsnit 2.1 "Log in”).

Selve konfigurationen foregar ved at trykke pa det/de lysebld nummerfelter, der skal konfigureres:

— tryk pa det lysebla nummerfelt

— indtast veerdi / type / motorlinjenummer / endre fabriksindstilling etc. Hvad der kan veelges mellem, afhaenger af
typen af undermenupunkt

— accepter pa '+

En menu kan indeholde flere skaermbilleder. For at komme til neeste skeermbillede: — tryk "

14.1 Motorlinjer - motorgrupper —rggzoner - eksempel
De forskellige komponenter skal meldes ind i grupper og zoner:

- motorlinjer skal meldes ind i motorgrupper

- motorgrupper kan meldes ind i rggzoner

- brandtryk og rggdetektorer skal meldes ind i ragzoner

- komforttryk tildeles en eller flere motorgrupper

Eksempel: Motorlinjer — Motorgrupper - Rggzoner

- 7 motorlinjer: der er tilsluttet en eller flere motorer pa linjerne

- 4 motorgrupper: motorerne i samme motorgruppe betjenes samtidigt pa komforttrykket
- 3 rggzoner: motorerne i samme rggzone betjenes samtidigt pa brandtrykket

Raggzone 1 Regzone 2
(™ “Motorgrppe 3 ) 1 |
| | gruppe 3 [i[1] !
|: Motorlinie 5 | |

I I
: | |
|| =~ Motorlinie 6 |
| I | ° |
I I
e e el S |
Regzone 3

Motorgruppe 4 [i[1

B [eol]

Motorlinie 7

A.' Brandtryk Regdetektor Hﬂ Komforttryk
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14.2 Motorlinje

P& motorlinjerne tilsluttes motorer.
Afheengig af modultypen kan der enten tilsluttes +24V standardmotorer eller motorer med MotorLink®.

14.2.1 Motorlinje - nummerering
Alle motorlinjerne er nummererede og alle linjerne skal konfigureres.

Slot: S1 S2 S3 S4 S5
S1 S3 | S4 ] S5
X1 X1 § X1 X1

S3 | S4 ] S5

X2 | X2 | X2

S3 | S4 ] S5

X3 X3 X3

S3 | S4 ] S5

X4 X4 X4

wsa f wsa | wsa

wsassP |l wsasmc | sum B sumv B sum

14.2.2 Motorlinje - konfigurering
Tryk pa "Motorlinjer” og oversigtsbilledet med centralens motorlinjer vises.

Oversigtsbillede motorlinjer - konfiguration

Konfiguration, Motorlinie Konfiguration, Motorlinie

54
I O I O EE O
55 55 55 55
R2 %3 %2 %3

= =

Alle motorlinjerne er konfigureret.

En motorlinje er markeret med
da konfigurationen mangler.

Alle motor-modulernes motorudgange samt motorudgangen S1.X1 pa strgmforsyningsmodulet WSA 5PS skal
konfigureres:

- Motorlinjer, hvor der er tilsluttet motorer, skal meldes ind i motorgruppe
- Motorlinjer, hvor der ikke er tilsluttet motorer, saettes til ,Ingen®

Da +24V motorer og motorer med MotorLink® ikke skal konfigureres helt ens, er der nedenfor angivet, hvilke punkter der kan
konfigureres for "+24V motorer” hhv. "Motorer med MotorLink®”.

Veaer opmaerksom pa, at begge typer motorer kan veere tilsluttet centralen samtidigt.

For "+24V motorer” er den fulde slagleengde defineret, som en karetid pa 60 sekunder. For at sikre at vinduet er 100% lukket
eller abent, kares slagleengden 2 gange (120sek.). Dette kan have en indflydelse pa konfigurering af falgestyring.

+24V motorerne skal konfigureres i:

1. Udgangstilstand: oplyser den valgte type motor
Konfiguration, Motorlinje, S1 X1 2. Motorkonfiguration
3. Karetid
Udgangstilstand 24y motor 4. Motorgruppe
5. Manuel kommando — auto off-periode
Motorkonfiguration overvioning 6. Genaktivér under alarm
7. Folgestyringstype

Kgretid 60 s

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
Motorgruppe 1 — se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

= 4

+24V motor-konfiguration
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MotorLink® skal motorerne konfigureres i:

=,

1. Udgangstilstand: oplyser dem valgte type motor
Konfiguration, Motorlinje, S1 X1 2. Forventet motorantal

3. Motorgruppe

Udgangstilstand MotorLink® 4. Forventet antal lAsemotorer
4.1 Antal fundne lasemotorer (se appendix)

Forventet motorantal 1 5. Manuel hastighed

6. Komfort hastighed
Motorgruppe 1 7. Manuel kommando — auto off-periode

8. Genaktiver under alarm
Forventet antal Iasemotorer |  Ingen 9. Maks. antal uforventet overstram

10. Maks. antal uforventet overstrgm (motor)
‘ 11. Foglgestyringstype

MotorLink® motor-konfiguration

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
— se derfor appendiks for detaljeret forklaring

14.2.3 Farvekode — Motorlinje

Oversigtsfelterne pa touchskeermen har farvekoder for motorlinjerne:

Farve

Gul trekant-ikon

Gennemstreget grat

Sort tekst
Grgnt

Lysegrat tal
Blat ?
Rad

Betydning
Motorlinjen skal konfigureres eller der er fejl p& motoren

Motorlinjen skal ikke konfigureres / motorlinjen eksisterer ikke
Motorlinjen er konfigureret, motoren har endnu ikke veeret helt lukket
Motorlinjen er konfigureret, motoren har veeret lukket 100%.

Motorlinjer pa MotorLink®-modulet vil vaere markeret med grant felt, hvis motoren/motorerne pa

motorlinjen har veeret kart helt ind og motorens nulpunkt dermed er registreret.
Motorlinjen er konfigureret med 'Ingen motorer tilsluttet’

Konfiguration mangler eller der er fejl i konfigureringen

Motorlinjen er brandudlgst

14.3 Motorgruppe

Alle motorgrupper kan tilknyttes en rggzone og flere motorgrupper kan tilknyttes den samme rggzone.

Se evt. eksemplet "Eksempel med motorlinjer / motorgrupper / regzoner” i starten af dette kapitel eller anvendelses eksempler
som findes pa hjemmesiden.

14.3.1 Motorgruppe - konfigurering

Tryk pa "Motorgruppe” og oversigtsbilledet med centralens motorgrupper vises.

Motorgrupper skal konfigureres i:

Konfiguration, Motorgruppe

Styrende rggzone
Komfort dbningsgrad
Komfort abn-lukketid

3

Benyt ‘sikker’ fra regzone

agpwONE

Vindretninger, hvor vinduer skal lukkes under brand

=,

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
— se derfor appendiks for detaljeret forklaring

Motorgruppe oversigtbillede

14.3.2 Farvekode — motorgruppe
Oversigtsfelterne pa touchskeermen har farvekoder for motorgrupperne:

Farve Betydning

Gul trekant-ikon En eller flere af de tilknyttede motorlinjer har fejl

Sort tekst Motorgruppen er konfigureret

Gront felt Alle tilknyttede motorlinjer er lukkede

Lysegrat tal Motorgruppen er konfigureret men ingen motorlinjer er tilknyttet
Blat 2 Der mangler konfiguration eller der er fejl i konfigureringen

Rad Motorgruppen er brandudlgst

34



14.4 Brandtryk

Alle brandtryk skal tilknyttes en rggzone og flere brandtryk kan tilknyttes den samme rggzone.
Se evt. eksemplet "Eksempel med motorlinjer / motorgrupper / ragzoner” i starten af dette kapitel.

14.4.1 Brandtryk — konfigurering

Brandtrykkene skal konfigureres ifh. topologi (om de er tilsluttet enkeltvis eller i ring) og derneest fglger den individuelle
konfiguration af brandtrykkene mht. rggzone, komfortmotorgruppe etc.

For at sikre, at det er det korrekte brandtryk der konfigureres, kan brandtryk lokaliseres individuelt.

Der findes to metoder til at lokalisere brandtrykket pa:

1.Tryk pa reset-knappen i brandtrykket og pa touchskarmens oversigtsbille med alle brandtrykkene vil en "bla taleboble

indikere det valgte brandtryk.

”»

2. Tryk pa det gnskede brandtryksnummer pa touchskeermens oversigtsbillede — tryk [ ¥ indtil menupunktet "Brandtryk
vises — "bip 1min for sggning” vises — tryk pa "Nej” — veelg "Ja”. Det valgte brandtryk vil nu bippe, hvis dgren pa

brandtrykket er lukket.
Topologi

Brandtrykkene er overvaget og tilslutningen af brandtrykkene til brandcentralen afhaenger af antallet af regzoner :
1. ved 1 rggzone forbindes brandtrykkene i serie og direkte til WSA 5MC-modulet
2. ved 2 rggzoner forbindes brandtrykkene i serie i hver sin ledning og direkte til WSA 5MC-modulet

3. ved 3 eller flere rggzoner forbindes brandtrykkene i ring

Se afsnit "10.2 WSA 5MC overordnet kontrolmodul” under punkt "X1” om tilslutning af brandtryk for neermere forklaring.

Bemaerk: Brandtryksbussen skal vaere sat i ring og indstillingen sat til "Ja" for at fa vist fejlindikation pa 'Alle’ pa oversigtsbilledet

af brandtrykkene.

Brandtryk - konfiguration
Oversigtsbillede over brandtryk

Konfiguration, Brandtryk

ame ]l 1] 2

=,

Oversigtsbillede over brandtryk

Brandtryk skal konfigureres i:

"Alle’
1. Bustopologien er ring - se tekst om “Topologi“ nedenunder

Konfiguration, Brandtryk

Bustopologien er ring Nej

=,

Konfiguration af 'Topologi’

Konfiguration, Brandtryk, nr. 1

Serienummer 1027
Tilknyttet régzone 1
Benyt komfortindgang i Nei
rggzone |
Komfort motorgruppe 1

= 4

Konfiguration af ‘Brandtryk’ — her vist for nr.1

Appendiks indeholder af alle punkterne, der kan konfigureres —
se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

De nummererede brandtryk

1.

arwDd

6.
7.

Serienummer: oplyser brandtrykkets unikke serienummer
(kan ikke konfigureres)

Tilknyttet regzone

Benyt komfort inputs fra ragzone

Komfort motorgruppe

Br.tryk+rggdetektor samme rggzone

6.1 Rggsensor tilknyttet regzone (dette punkt vises kun,
nar ’Anden r@gzone’ er valgt)

Brandtryk bipper 1min ved sgg

Slet dette brandtryk

Appendiks indeholder af alle punkterne, der kan konfigureres —
se derfor appendiks for detaljeret forklaring.
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14.4.2 Farvekode — brandtryk
Oversigtsfelterne pa touchskaermen har farvekoder for brandtrykkene:

Farve Betydning
Gul trekant-ikon Sensorfejl
Sort tekst Brandtryk er tilknyttet regzone
Bla taleboble Reset-knappen i brandtrykkket er trykket ned (anvendes ved sggning af brandtryk)
Lysegrét tal Brandtrykket er ikke tilknyttet en regzone
Blat ? Der mangler konfiguration eller der er fejl i konfigureringen
Rad Alarm-knappen i brandtryk er trykket ned (brandudlgsning)

14.5 Rggzone

Konfiguration af master-slave- og kontrolzoner. Konfiguration af forskellige &bningsbegraensninger af vinduerne ved alarm.
Rggzone - konfiguration
Oversigtsbillede over rggzoner

Konfiguration, Rgégzone

Alle || 1 I

=,

Oversigtsbillede over rggzoner

Rogzone skal konfigureres i:

"Alle’
Konfiguration, Rgégzone 1. Greense for hgj temperatur
2. Styret rggzone
Grense for hgj temperatur 72.0 °C 3. Funktion i styret rggzone
12345678 Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres

Styret rggzone 910 1112 13 — se appendiks for detaljeret forklaring.

Funktion i styret régzone =

=,

Konfiguration af "Alle’

De nummererede rggzoner

Konfiguration, Régzone, nr. 1 1. Reset har hgjere prioritet end brandtryk (Linje A) - se
. o forklaring og tabel nedenunder
Reset har hgjere prioritet Nej 2. Brandtryk bipper ved alarm
end brandtryk (Linie A)
. Styret rggzone
Brandtryk bipper ved alarm Ja 6.1 Funktion i styret ragzone (vises kun, nar en/flere

rggzoner er valgt)

Fejl udlgser alarm

Slave 1 til denne rggzone

Slave 2 til denne rggzone

Slave 3 til denne rggzone

Slave 4 til denne rggzone

. Linje B (r@gdetektor) brandabningsgrad
10. Benyt komfortkommandoer

11. Benyt komfortkommander fra slaver
12. Vindretnings hastighedsgreense

Styret regzone =

Fejl udlgser alarm Nej

= 4

Konfiguration af en valgt 'Rg@gzone’

CoNo O~

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
— se appendiks for detaljeret forklaring.

Vindretningsafhaengig brandventilation
Bemaerk, ndr et Master/Slave system konfigureres til vindretningsafhaengig brandventilation, s& skal Master zonen veere i den
sektion hvortil vejrstationen er fysisk forbundet.



Line

Under nogle af funktionerne henvises til "Linje”.

Linje A Alarm har hgjest prioritet og Linje F Alarm har lavest prioritet. Alle %-veerdierne er konfigurerbare pr. ragzone. Dette
foretages i 'Se alle detaljer’. Ydermere kan der i 'Se alle detaljer’ gives hgjest prioritet il Linje E og Linje F, dette kan anvendes
til brandmandskontrolpaneler.

Linje % Funktion Anvendes til

A 100% abne brandtryk

B 100% abne ragsensor (Schweiz: veerdien seettes ofte til 0%, s& vinduerne lukker ved brand)
C 100% abne

D 0% lukke

E 100% abne

F 0% lukke

Reset veelges dette, vil den valgte funktion (funktioner) blive nulstillet (reset)

Antal rggdetektorer for at give alarm
Hvis det veelges, at flere rggdetektorer skal melde rgg for at udlgse en alarm, skal disse rggdetektorer tilsluttes hvert sit
brandtryk - se tegning:

0 e | Et signal til brandtrykket

-\ Et signal til brandtrykket

14.6 Lokaltinput

Brandcentralen har altid to lokale input pA WSA 5PS-modulet (inputnummer S1 X2.1 og S1 X2.2).
Er der brug for yderligere input, skal input/output-modulet WSA 510 indseettes.

Dette modul har 8 lokale input.

Der kan maksimalt veere 26 input i en 20A-sektion: 3 input/output-moduler hver med 8 input samt de 2 input pa
strgmforsyningsmodulet WSA 5PS.

Touchskeermen har et oversigtbillede over de lokale input. Veer opmaerksom p4, at oversigtsbilledet kan besta af to sider hvis
der er indsat 3 input/output-moduler.

14.6.1 Nummerering af lokalt input
Alle lokale input pa input/output-modulet er nummererede.
Inputnummeret afheenger af modulplaceringen — se eksempel herunder.

Modulraekkefglge
Input/output-modulet indsaettes som standard i slot 3.
Indseettes der yderligere moduler (input/output- og/eller motormoduler) indseettes input/output-moduler far motormoduler.

Eksempler med lokale input-nummerering

Slot: 31 S2 S3 S4 S5 Slot: S$1 S2 S3 S4 S5
X1 -X2.1
EI-;;:X—ﬂ—xz.z
@ X2.1 @f‘ﬁéxm [E] X2.1
X2.2 E__"X‘gfk‘,les x2.2
1X5.1
il BT | x5.2
SP e J1ojio SP umMm | UM | um
a) Brandcentral type WSC 520 med 3 input/output moduler b) Brandcentral med 3 motor moduler
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14.6.2 Lokalt input — konfiguration
Hvis der er tilsluttet komponenter pé et eller flere lokale input, skal disse input konfigureres.
Hvilke punkter der skal konfigureres, afheenger af typen af input — se herunder.
Lokalt input — konfiguration
Eksempel pa oversigtsbillede over lokale input

Konfiguration, Lokalt input

53 53 53
"z "Z.2 He.4
51 51
#e. He.2

=,

Oversigtsbillede over lokale input

Lokale input skal konfigureres i:

Input X1 p& WSA 510 (rggdetektor)
Hvis rggdetektor er tilsluttet i det lokale input X1 p& WSA 5I10-
modulet skal der konfigureres i:

Konfiguration, Lokalt input, 53 %1

Indgangstype Regdetektor 1. Indgangstype: oplyser at typen er indgangen er en
rggdetektor (skal ikke konfigureres)
Styr régzoner 3 2. Styr r@gzoner

2.1 Funktion i styrede ragzoner (vises kun, nar 'Styr
r@gzoner’ er valgt)
2.2 Inaktiv funktion i styrede rggzoner

Funktion i styrede
rggzoner

Inaktiv funktion i styrede
rggzoner

=,

Konfiguration af lokalt input S3 pa X1

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres — se
‘ derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Input X2 p4 WSA 510 og X5 pa WSA 5UM (binzert)
Hvis det/de lokale input pA WSA 5I0- og/eller WSA 5UM-
modulerne anvendes, skal der konfigureres i:

Konfiguration, Lokalt input, 53 ¥2.1

Indgangstype Binart 1. Indgangstype: oplyser at indgangstypen er binzert (skal ikke
konfigureres)

Styr regzoner 3 2. Styr ragzoner*

Funktion i styrede Linie B 2.1 Funktion i styrede r@gzoner (vises kun, nar 'Styr

régzoner r@gzoner’ er valgt)

Inaktiv funktion i styrede [/ oo0rs 2pn 2.2 Inaktiv funktion i styrede raggzoner
régzoner 3

. Styr motorgrupper®
= ‘ 3.1 Aktiv funktion i styret motorgruppe
3.2 Inaktiv funktion i styret motorgruppe

Konfiguration af lokalt input X2 og X5
* Indgangen kan enten styre rggzoner eller motorgrupper. N&r
den ene funktion vaelges, bortfalder den anden funktion fra
skeermbilledet.

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres — se
derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Input X3 p& WSA 510 (24V/48V) (primeert benyttet i

Frankrig)

Hvis det lokale input X3 p&d WSA 5l0-modulet anvendes, skal

Indgangstype 24/48Y der konfigureres i:

1. Indgangstype: oplyser at indgangstypen '24V/48V*

Styr régzoner - (skal ikke konfigureres)

L 2. Styr rggzoner

Aktiv tilstand Tendt 2.1 Funktion i styrede ra@gzoner (vises kun, nar 'Styr
r@gzoner’ er valgt)

3. Aktiv tilstand

Konfiguration, Lokalt input, 53 ¥3

: Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres — se
derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Konfiguration af lokalt input X3
pa WSA 510-modul
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14.6.3 Anvendelse af Vind/Regn Sensorer - WLA 33x

Anvendelse af vind/regn sensorer WLA 33x med motorgruppen (MG):

Konfiguration, Lokalt input, 53 ¥2.2

Indgangstype Binart
Styr motorgrupper 2
Aktiv funktion i styret Sikkerhed
motorgruppe

Inaktiv funktion i styret _
motorgruppe

= 4

Det anvendte input f.eks. S3X2.2 konfigureres til "Styr
motorgrupper” og grupperne veelges.

Derefter vaelges i menuen "Aktiv funktion i styret motorgruppe”
funktionen "Sikkerhed”.

Efterfglgende veelges den "Inaktive funktion”, som er den
funktion indgangen anvender pa de styrede motorgrupper nar
den bliver inaktiv.

Ved hver motorgruppe er det muligt at definere den maximale
abning for "Sikkerhed”, hvilket betyder, at det er muligt at tillade
vinduer og spjeeld inde i bygningen at &bne pa trods af
"Sikkerhed” (vind/regn).

Det er muligt at facadevinduer der ma& abne, abner med f.eks.
10% ogsa abner selv om det regner.

Input skal konfigureres i:

Konfiguration, Lokalt input, 53 ¥2.1:
Aktiv funktion i styret motorgruppe

=

= Abn
Lulk Stop
Sikkerhed Komfortabn
Komforttrin Auto, position

X | v I

Konfiguration af lokalt input

1. Konfigurer input med "Sikkerhed” som funktion i
motorgruppen.

2. Konfigurer motorgrupperne nar andet end lukket (0%)
gnskes

Anvendelse af Vind/Regn Sensor WLA 33x med rggzone (RZ):

Konfiguration, Lokalt input, 51 ¥2.2

Indgangstype Binart

Styr régzoner 1

Funktion i styrede
réggzoner

Inaktiv funktion i styrede
rggzoner

= 4

Det anvendte input f.eks. S1X2.2 konfigureres til "Styr regzoner’
med funktionen "Komfort sikkerhed”.

Nar et input er konfigureret til ’'Regzone” og der er valgt
"Komfort sikkerhed” skal der i konfigurationen af alle
motorgrupper (MG) vaelges "Ja” til valget "Benyt 'sikker’ fra
regzone”.

Standardindstillingen er "Ja”
Hvis der i konfigurationen af ragzonen er valgt en slave-

rggzone, overfagres sikkerhedsinformationerne automatisk til
slave-rggzonen.

Input skal konfigureres i:

Konfiguration, Lokalt input, 51 82.2:
Funktion i styrede régzoner

= Linie A LinieB Reset
Linie C LinieD LinieE LinieF

Komfort Komfort Komfort Komfort
stop abn luk sikkerhed

X | v

Konfigurer input med "Komfort sikkerhed” som "Funktion i
styrede rggzoner”
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1. Konfigurer motorgrupperne til "Benyt 'sikker’ fra regzone” =

Konfiguration, Motorgruppe, nr. 1 Ja
2. Konfigurer eventuelt ogsd motorgrupperne for slaven med
Styrende régzone = "Benyt 'sikker’ fra regzone” = Ja.
Komfort &bningsgrad 15%
Komfort dbn-lukketid Os
Benyt 'sikker' fra régzone Ja

= 4
14.7 Lokalt output

Brandcentralen har pA WSA 5PS-modulet altid ét lokalt output til fejlsignal (ikke konfigurerbart output).

Er der brug for yderligere output, skal input/output-modulet WSA 510 med 4 lokale output indsaettes.

Der kan i en 20A-sektion maksimalt opnas 13 output: 3 WSA 510-moduler hver med 4 output samt det ene output pa
strgmforsyningsmodulet WSA 5PS-modulet.

14.7.1 Nummerering af lokalt output
Alle lokale output pa input/output-modulet er nummererede.
Outputnummeret afheenger af modulplaceringen — se eksempel herunder.

Da outputet (fejlsignal) pA WSA 5PS-modulet ikke kan konfigureres, er det ikke nummereret.

Modulraekkefglge

Input/output-modulet indsaettes som standard i slot 3 og indsaettes der yderligere moduler (input/output- og/eller motormoduler)

indseaettes input/output-moduler fgr motormoduler.

Eksempel
Slot: S1 S2 S3 S4 S5

-X4.1/2
-X4.3/4
-X4.5/6

SP 10 10 10
Eksempel: Brandcentral med 3 input/output-moduler tre

14.7.2 Lokalt output — konfiguration
Hvis der er tilsluttet komponenter pa et eller flere lokale output, skal disse output konfigureres.
Hvilke punkter der skal konfigureres, afheenger af typen af output — se herunder.

Lokalt output - konfiguration

Konfiguration, Lokalt output Oversigtsbillede over lokale output

=,

Oversigtsbillede over lokale output
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Lokalt output skal konfigureres i:

Konfiguration, Lokalt output, 53

Ra.1/2
Udgangstype Binzr udgang
Udgangstilstand Binzr udgang

Styret af reégzone =

Styret af motorgruppe =

=,

Konfiguration af et lokalt output
(her vist for S3 X4.1/2)

14.8 Vejrstationstype

1. Udgangstype: oplyser at det er en binaer udgang (skal ikke
konfigureres)

2. Udgangstilstand
2.1 Styret ragzone (vises kun, nar ’Sirene’ er valgt)
2.2 Time-out
2.3 Rggzone udgangsfunktioner

3. Styret af rggzone® (vises kun ndr udgangstilstand er valgt til
‘Bineert output’)
3.1 Ragzone udgangsfunktioner
3.2 Logikfunktion
3.3 Status nar aktiv
3.4 Time-out

4. Styret af motorgruppe®
4.1 Motorgruppe udgangsfunktion
4.2 Logikfunktion
4.3 Status nar aktiv
4.4 Time-out

* Udgangen kan enten veere styret af rggzoner eller
motorgrupper. Nar den ene funktion veelges, bortfalder den
anden funktion fra skeaermbilledet.

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
— se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Her skal veelges hvilken type vejrstation 'sensortype’ — ingen, WOW eller WLA - der er tilsluttet.

(Menuen "Vejrstation” anvendes kun til input fra WSA 5MC modulet pa indgang S2X3.2. Veelges WLA 340, modtages
vindhastighed (pulse) signal fra WLA 340. Vaelges WOW, modtages vindhastighed og vindretning (serielkommunikation) signal
fra WOW 201/202 eller WOW 600. Se afsnit 10.2 i vejledningen).

WLA 33x er ikke en vejrstation og tilsluttes direkte til en indgang, se afsnit 14.6.3.

Vejrstationstype - konfiguration

Konfiguration, Vejrstationstype

Sensortype Ingen

=,

Oversigtsbillede over sensortype

Oversigtsbillede over sensortype (valg af vejrstationstype)

Vejrstation skal konfigureres i:

Konfiguration af sensortype

Konfiguration, Vejrstationstype:

Sensortype
Ingen WOW
WLA 340 WOW 600

X | v

Ingen
(ingen konfigurering)

wow

1. Filterkonstant

2. Langsom filterkonstant
3. Brug RMS i filter

4. Gensendingstid

WLA

1. Pulser/sek. pr. m/s

2. Filterkonstant

3. Langsom filterkonstant
4. Brug RMS i filter

5. Gensendingstid

WOW 600

1. Filterkonstant

2. Langsom filterkonstant
3. Brug RMS i filter

Appendiks indeholder af alle punkterne, der kan konfigureres —
se derfor appendiks for detaljeret forklaring.
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14.9 Fglgestyring
Falgestyringsfunktionaliteten benyttes, nar beveegelsen af en motorlinje afhaenger af en ekstern

haendelse eller situation/fase. Fglgestyring kan anvendes, hvor de gdende rammer pa to vinduer gar ind over hinanden eller
hvor vinduer ikke kan abne (mere end fx 15%), hvis persiennerne er nede osv.

Falgestyringen kan kontrolleres pa baggrund af:
- positionen p& en anden motorlinje
- tilstanden pa et lokalt input
- tilstanden p& et KNX-objekt

- tilstanden pa et

BACnet-objekt

Konfiguration af falgestyring

Maks. antal uforventet

Konfiguration, Motorlinie, S4 X2

Aktiveringen af faglgestyring skal foretages for hver enkel
motorlinje.

overstrém 255
Maks. antal uforventet 2
overstrgm (motor)
Falgestyringstype Ingen

=,

1

Aktivering af fglgestyring

Konfiguration, Motorlinie, 54 ¥2:
Félgestyringstype

Funktionen for fglgestyringen skal foretages for hver enkel
motorlinje.

X

v

Ingen || Abn 1. Ingen - Denne motorlinje anvender ikke fglgestyring
2. Abn - Denne motorlinje skal vente péa et ,resultat” far den
Luk abner
3. Luk - Denne motorlinje skal vente pa et ,resultat” far den
lukker

Konfigurering af fglgestyring

Konfiguration af falgestyring - motorlinje

Konfiguration, Motorlinie, S4 X2

1. Maks. antal uforventet overstrgm
er ikke en foglgestyringsparameter

Maks. antal uforventet
overstrgm

Maks. antal uforventet
overstrgm (motor)

Falgestyringstype

Positionsbegrensning for

félgestyringen

=,

Konfiguration, Motorlinie, S4 X2

Falgestyring med

Fglgestyring med nummer

Lokal indgang|

555 2. Maks antal uforventet overstrgm (motor)
er ikke en faglgestyringsparameter
5 3. Folgestyringstype
Denne motorlinje skal vente pa et ,resultat” far den abner.
Abn 4. Positionsbegraensning for fglgestyringen
Den maximale position som motorlinjen ma have uden at
0% Jresultatet” er opfyldt.
For MotorLink® motorlinjer er det trinlgst indstilleligt.
1 ‘ For +24 Volt motorlinjer er det 0 eller 100%
1. Felgestyring med

Veelg det objekt motorlinjen skal vente pa. Veelg mellem en
anden motorlinje, KNX-, BACnet-, lokal indgang
forsinkelsestimer.
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1. Fglgestyring med
Konfiguration, Motorlinie, S4 X2 Pa hvilken motorlinje, KNX-, BACnet- eller lokal indgang skal

] motorlinjen vente.
Falgestyring med Lokal induang| 2. Fglgestyring med nummer

[ Pa hvilken motorlinje, KNX-, BACnet- eller lokal indgang skal

. 53 S
Fglgestyring med nummer %1 motorlinjen vente.
] i 3. Inverteret fglgestyring
Inverteret fglgestyring Nej Nej: venter pa et lukkesignal (aktiv input)
Max. ventetid for Ja: venter pa et bnesignal (inaktiv input)
felgestyring 60 s 4. Max. ventetid for fglgestyring
her seettes den maximale ventetid for motorlinjen, dvs.
: f Motorlinjen abner f.eks. efter 60 sekunder selv om input

betingelserne ikke er opfyldt. Veerdier mellem O til 64.000
sekunder er gyldige, bade for komfort og brandventilation.
Seettes veerdien til 0 venter motorlinjen i evighed

1. Fglgestyring med

Konfiguration, Motorlinie, 54 X4 Forsinkelsestimer
] e motorlinjen saettes til at vente i et begraenset tidsrum '"Max.
Falgestyring med e ventetid for folgestyring’. Nar tiden er gaet, vil motorlinjen
Max. ventetid for 30 s bevaege sig.
félgestyring

= 1

14.10 Holdemagnet

Motorlinjer kan konfigureres til holdemagneter. Der kan traekkes op til max. 6A per sektion til holdemagneter og de resterende
14A kan frit bruges til motorer.

Konfigureres en motorlinje som holdemagnet, er der spaending pa udgangen, sé leenge brandcentralen ikke er udlgst.
Bemeerk, i tilfeelde af netspaendingsfejl vil udgangen ogsa miste spaending og holdemagneten vil frigive degren.

En motorlinje, der er konfigureret som holdemagnet, har ikke behov for ledningsovervagning, idet ledningsfejl vil have samme
funktion som udlgsning. Det er dog muligt at veelge ledningsovervagning, safremt en fejimeddelelse gnskes i tilfeelde af
ledningsfejl.

Tekniske data:
- samlet stramforbrug pr. holdemagnet-motorlinje: min. 5 mA
- stramtraek pr. sektion til holdemagneter: max. 6A

FlexiSmoke™ er testet med Hekatron THM 425-1.
Typiske data (fra Hekatron):
Technische Daten/Caractéristiques techniques/Technical data

24V DC Betriebsnennspannung Tension nominale de service Nominal operating voltage

63 mA Stromaufnahme Intensité du courant d'utilisation Current consumption

1.5W Leistungsaufnahme Puissance absorbée Power consumption

1372 N Haftkraft Force d'attraction Holding force

100 % Einschaltdauer Régime permanent Continuous rating

0 bis/jusquefto +50 °C Betriebsumgebungstemperatur Température ambiante de service Ambient operating temperature
1P 40 Schutzart Type de protection Ingress protection

1.0kg Gewicht Poids Weight

Konfiguration af Holdemagnet

Konfigurering af holdemagnet skal foretages for hver enkel
motorlinje.

Se alle detaljer, Motorlinie, 55 ¥1:
Motorkonfiguration

Ingen Uden overvagning Under motorkonfigurationen veelges "Holdemagnet”.

3deder lednings-

overvigning || Holdemagnet

Holdemagnet, 3Heder
overvig.

Ikke angivet

Pyroteknisk detonator

X | v

Konfigurering af Holdemagnet
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Konfigurering af Holdemagnet - MotorLink® motor

Se alle detaljer, Motorlinie, 55 1

Motortype 124V motor
Status Lukket
Motorkonfiguration Holdemagnet
Motorgruppe 1

= 4

Konfiguration, Motorlinie, S4 X1

Motortype MotorLink™
Holde-|
Forventet motorantal ma"gn;’t
Motorgruppe 1
Manuel kommando — auto. .
off-periode 1 min.

= 4

Konfigurering af Holdemagnet - £24V motor

14.11 Pyroteknisk detonator

Kun 24 Volt motorudgange kan defineres som pyroteknisk detonator. Ledningsovervagning er realiseret sdledes, at der
detekteres for afbrydelse. Der skal ikke monteres nogle motor-ende-moduler WSA 432/WSA 510) eller lignende.

Typiske

data:

Modstand: 1,4 til 1,6 Ohm

100% ingen teending: 180 mA / 5 min. DC
100% teending: 600 mA / 10 ms (DC)
Prgvestrom max: 10 mA

FlexiSmoke™ er testet med Chemring Typ 1.3

For ledn

Konfiguration

Konfiguration, Motorlinie, 55 ¥1:
Motorkonfiguration

Ingen Uden overvagning

3deder lednings-
overvagning

|| Holdemagnet

Holdemagnet, 3deder
overvio.

Ikke angivet

Pyroteknisk detonator

X | v

Konfiguration af Pyroteknisk detonator
ingsdimensionering se afsnit 0

14.12 Alarm udgang
En motorudgang kan konfigureres som en "Alarm udgang” til styring af et eksternt DC-relee. Udgangen aktiveres iht.
motorgruppens konfigurationen.

Anbefalet relee:
Finder type 40.52.9.0.28.000 (28V, "non sensitive”, spoleimpedans 1.2kQ eller lignende.
Releeet tilsluttes pa udgang S1, X1/X2/X3/X4 pa standard motor kortet.

Motorlinjen (x24V motor) der er konfigureret til Holdemagnet
tildeles en motorgruppe.

Motorlinjen (MotorLink®) der er konfigureret til Holdemagnet
tildeles en motorgruppe.

af Pyroteknisk detonator:

Konfigurering af pyroteknisk detonator skal foretages for hver
enkel motorlinje.

Nar en motorlinje er konfigureret som pyroteknisk detonator:
- Reagere den ikke pa komfort kommandoer
- Ledningsovervagningen detekterer aforydelse
- Der anvendes ingen Endemoduler (WSA 432/WSA
510)
- Motor udgangen konfigureres til pyroteknisk detonator,
inden enheden tilsluttes.
Hvis der pd samme motorlinje tilsluttes flere pyrotekniske
generatorer (max. 5), skal disse serieforbindes

Ledningsovervagning er muligt. For komplet overvagning af alle ledninger anbefales motorendemodul (WSA 510).
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Konfiguration af Alarm udgang:

Konfigurering af alarm udgang skal foretages for hver enkel
motorlinje.

Konfiguration, Motorlinie, 55 ¥1:
Motorkonfiguration

Ingen Uden overvagning

3deder lednings-
overvagning

|| Holdemagnet

Holdemagnet, 3deder
overvio.

Ikke angivet

Pyroteknisk detonator

X | v

Konfiguration af alarm udgang

Alarm udgang

Konfigurering af ledningsovervagningen skal foretages for

Konfiguration, Motorlinie, 55 R1: hver enkel motorlinje

Ledningsovervagningstupe

Dioder (WSA 432)

10k0hm modstande,
simpel {(WSA 510}

10k0hm modstande
(ms4 510)

Ingen

X | v

Konfiguration af lednigsovervagning
Tilslutning af relee

X1:

Al hvid FSET .17 »
OD 12 ‘(\Enottorlénle I><1d soring)
A2§ brun oo | 13 vist uden ledningsovervagning
X2:
Q0|21
OO0 | 2.2 » motoriinie X2
(@) EXD
X3:
Q0 |s1
(OO0 | 3.2 » motorlinie X3
Ono|33)
. X4:
hvid o0 | 4.1 +24v L motorlinie X4

max 10A
motortilslutning
pa én motorlinie

Aen o0 (4.2 ledningsovervagning (vist med lednings-
brun ©a|43 ov | overvagning)

14.13 CAN bus

CAN bussen anvendes i forbindelse med master/slave-forbindelse af rggzoner i flere sektioner.

Op til 31 sektioner af FlexiSmoke™ brandcentraler kan sammenkobles via CAN bus.
FlexiSmoke™ anvender et specielt kommunikationsformat, sd CAN bussen fra en FlexiSmoke™ ma ikke forbindes til andre
systemer med CAN.

VIGTIGT

For korrekt funktion skal hver sektion, der er forbundet med CAN, tildeles et unikt 5SMC-ID.

Denne konfiguration skal foretages under idriftsaettelse eller ved udskiftning af WSA 5MC-modulet i en eller flere sektioner.
Denne konfiguration foretages under menupunktet CAN.

I anvendelser hvor der er kraevet redundans (sa en fejl i en rggzone ikke pavirker funktionen i en anden rggzone), skal bade
CAN 1 og CAN 2 forbindes mellem brandcentraler/sektioner.
Fra fabrikken er sektionerne i en FlexiSmoke™ brandcentral forboundet med begge CAN.

Hvis der ikke er behov for redundans, tilsluttes kun en enkel CAN-bus. Nar kun en enkel CAN-bus er i brug, skal CAN-bus mode
indstilles til "Uafhaengige busser” og den bus der bruges skal veelges. | eksemplet nedenfor bruges CAN 1.

Konfigurationen gennemfgres under menupunktet: Konfiguration > CAN > Alle.
Det anbefales ikke at eendre CAN-hastigheden, der er fabriksindstillet til 10 kbps.
Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres — se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Pa touchskaermen er det under hovedmenupunktet “Betjen andet WSA 5MC-modul” muligt at betjene alle sektioner, der er
sammenkoblede via CAN-bussen (se kapitel 18).
Selvom der ikke er behov for at etablere master/slave-forbindelse mellem flere FlexiSmoke™ brandcentraler, vil
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fiernebetjeningsmuligheden ofte vaere en stor fordel i forbindelse med idriftsaetning og service. Anvendes CAN kun til
idriftsaetning og service, er der kun behov for en enkelt CAN-forbindelse.

CAN bussen skal konfigureres i:

1. MC-ID
Konfiguration, CAN 2. CAN-bus-tilstand = Parallelbus
MC-ID 3 Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
— se derfor appendiks for detaljeret forklaring.
CAN-bus-tilstand Parallelbus

=,

Konfiguration af 'Parallel bus’

1. CAN-bus-tilstand = Uafheengige busser

Konfiguration, CAN 2. CAN1ibrug=Ja
MC-ID 2
. Uafh i
CAN-bus-tilstand RS
CAN 11 brug Ja
CAN 2 I brug Nej

=,

Konfiguration af 'Uafhaengige busser’

Master/slave kobling af ragzoner

En Rggzone kan veere master for op til 4 andre r@gzoner.
Master/slave-forbindelser kan etableres hierarkisk.

En slave-rggzone kan kun veere forbundet til én master.

R R
|
[ | |
Regzone Rggzone R
R R R R R

Brandtryk og input der tilknyttes en slave-rggzone sendes automatisk til master-regzonen. De indgar pa lige fod med masterens
lokale input i evalueringen af brandtilstanden.

Masteren sender sin brandtilstand til slaver, der udelukkende tager input fra masteren. For hurtigst mulig respons anbefales det,
at brandtryk altid tilsluttes til den sektion, som masteren tilhgrer.

Nar et ragomrade (flere rggzoner knyttet i et master-slave forhold) bestar af flere sektioner og/eller flere master-slave niveauer,
skal reset-knappen pa brandtrykket holdes inde i 5-10sek for at sikre lukkekommandoen nér samtlige sektioner i rggzonen.

En rggzone (master eller slave) kan konfigureres til at reagere / ikke reagere pa et tilknyttet komforttryk.

En rggzone kan konfigureres til at reagere / ignorere komforttryksignaler fra sine slaver. Hvis rggzonen konfigureres til at
ignorere komfortsignaler fra slaver, vil den ikke sende disse signaler videre til sin Master. Denne mekanisme kan benyttes til at
etablere komforttryk der f.eks. kun betjener en del af et starre brandafsnit.

Etablering af master-slave-forbindelse sker i masteren under menuen "Konfiguration, R@gzone <n>", hvor hver af de optil 4
slave-forbindelser kan veelges blandt de tilsluttede og aktive sektioner.

14.14 Netveerk

For konfigurering af netvaerks-adresser.

WSA 5MC-modulet indeholder en 10/100Mbit Ethernet forbindelse. Forbindelsen understatter DHCP eller fast IP-adresse samt
Gateway

Det er muligt at konfigurere forskellige stramforbrugsprofiler for netveerksforbindelsen. For at belaste ngdstramsbatteri-
backup’en pa 72 timer sa lidt som muligt, skal indstilling 'Off’ eller 'Auto’ (fabriksindstilling) anvendes.

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres — se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

46



Netveerk anvendes i forbindelse med BACnet IP interface — for mere information se "WSC 5xx Protocol Implemenation
Conformance Statement (PICS)” pa hjemmesiden (www.windowmaster.com).

Netveerk skal konfigureres i:

1. DHCP
Konfiguration, Netvark 2. Strgmindstilling
DHCP Ja Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
— se derfor appendiks for detaljeret forklaring.
Strgmindstilling Auto.

=,

Konfiguration af netvaerk

14.15 Feltbus

”Modul”

WSA 5MC-modulet findes i forskellige versioner med mulighed for tilslutning af en feltbus for status og komfort betjening.
Bemaerk: Brandventilationsfunktioner har altid hgjere prioritet end kommandoer fra feltbussen og det anbefales kun at benytte
feltbussen til komfortformal.

Oversigt over WSA 5MC-versioner

Version Bogstavstype i varenummeret BACnet IP support Field bus, Type, Media
WSA 5MC NCO 0 Nej Ingen
WSA 5MC KNX K Ja KNX TP1

14.15.1 KNX-bus
For hver motorlinje, motorgruppe og ragzone findes et saet KNX-objekter til radighed, der giver status- og
kommandomuligheder.

Statusmulighed
Det kan veere f.eks. aktuel position, fejl og driftsstatus samt aktuel maksimal tilladte &bningsgrad.

Kommandomulighed
Det vil typisk vaere malpositions-kommandoer med forskellige prioritet og hastighed for MotorLink® motorer.

Se "KNX Application Program Description” pa hjemmesiden (www.windowmaster.com) for yderlige oplysninger om tilgaengelige
KNX-kommunikations-objekter.

KNX bus objekt 1-13
For KNX findes desuden 13 konfigurerbare binaere kommunikationsobjekter.
Disse kan benyttes til enten at sende komfort kommandoer til en eller flere motorgrupper eller at give udvalgt status fra ragzoner
eller motorgrupper.
KNX-bus - konfiguration

Oversigtsbillede over KNX-bus

Konfiguration, KNX-bus

rodul || ||
| |

=,

Oversigtsbillede over KNX-bus
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KNX-bus skal konfigureres i:

1. Modultype
Konfiguration, KNX-bus 2. Strgmindstilling
Modultype DK, Inoen Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
— se derfor appendiks for detaljeret forklaring.
Strgmindstilling Slukket

=,

Konfiguration af 'Modul’

14.15.2 BACnet
For hver motorlinje, motorgruppe og rggzone findes et saet BACnet-objekter til radighed, der giver status- og
kommandomuligheder.

Statusmulighed
Det kan veere f.eks. aktuel position, fejl og driftsstatus samt aktuel maksimal tilladte dbningsgrad.

Kommandomulighed
Det vil typisk vaere malpositions-kommandoer med forskellige prioritet og hastighed for MotorLink® motorer.

Se”WSC 5xx Protocol Implementation Conformance Statement (PICS)” pa hjemmesiden (www.windowmaster.com) for yderlige
oplysninger om tilgeengelige BACnet-kommunikations-objekter.

BACnet objekt 1-13

For BACnet findes desuden 13 konfigurerbare binaere kommunikationsobjekter.

Disse kan benyttes til enten at sende komfort kommandoer til en eller flere motorgrupper eller at give udvalgt status fra regzoner
eller motorgrupper.

BACnet - konfiguration
Oversigtsbillede over BACnet.

Se alle detaljer, BAChet
o | |
|| ||

=,

Oversigtsbillede over BACnet

BACnet skal konfigureres i:
1. BACnet IP UDP-portnummer

Se alle detaljer, BAChet 2. BACnet IP device instance
3. Aktuel position COV - stigning

BACnet IP UDP-portnummer | 47808 4. Aktuel max. position COV - stigning
BACnet IP device instance 1 Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
Aktuel position COV— = — se derfor appendiks for detaljeret forklaring.
stigning
Aktuel max. position COY— 1%
stigning

= 4

Konfiguration af 'Modul’
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14.16 Konfigurationsfiler pa SD

Centralen har indgang for mikro SD-kort.
Kortet anvendes til logfil og back-up af centralens konfiguration. Kortet bgr IKKE fjernes.

Kopiering til/fra SD-kortet skal ggres per sektion dvs. for en WSC 560 skal der laves tre kopieringer.
SD-kortets filnavne er nummereret fra 1 til 24. Filer pa kortet kan overferes til er regneark (Excel).

Konfigurationsfiler p4 SD
Oversigt over konfigurationsfiler pa SD.

Konfiguration, Konfigurationsfiler pa
SD

Oversigt over konfigurationsfiler pA SD
Konfiguration af konfigurationsfil p& SD — her vist for nr.1

Konfiguration, Konfigurationsfiler pa

5D, nr. 1
" Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres
Status Ingen fil — se derfor appendiks for detaljeret forklaring.
Handling koml:lnagnedno

=,

Konfiguration af konfigurationsfil p& SD, nr.1

14.17 Konfigurationsfiler pa USB
Centralen har indgang for USB-stik. Pa stikket er det muligt at gemme alle centralens konfigureringer og sdledes gemme stikket
som dokumentation. Det er ogsa muligt at genindlaese fra USB-stikket.

Kopiering til/fra USB-stikket skal gares per sektion dvs. for en WSC 560 skal der laves tre.
USB-stikkets filnavne er nummereret fra 1 til 24.
Filer pa stikken kan udskrives fra en fra en PC.

Konfigurationsfiler pa USB
Oversigt over konfigurationsfiler pA USB.

Konfiguration, Konfigurationsfiler pa
use

Oversigt over konfigurationsfiler p4 USB

= Konfiguration af konfigurationsfiler p& USB — her vist for nr.1
Konfiguration, Konfigurationsfiler pa
USB, nr. 1

Appendiks indeholder alle punkter, der kan konfigureres

Status Ingen disk — se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

=,

Konfiguration af konfigurationsfiler pd USB, nr.1
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14.18 System

Det er muligt at eendre touchskaermens sprog, urets indstilling, datovisning, interval mellem service osv.

System kan konfigureres i:

Sprog

Backup tidssempel (skal ikke konfigureres)
Ikke gemte aendringer...(skal ikke konfigureres)
Konfigurations kommando

Kopier log

Tid

Dato

Reset servicetimer

_ _ ngen . Intervallet mellem service

Konfigurations kommando i o] 10. Roter skeermvisning

11. Aktiver netveerksparametret

= ‘ 12. Sla fjernstyring til

Konfiguration af system Appendiks indeholder af alle punkterne, der kan konfigureres —
se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

Konfiguration, System

Sprog Dansk

. 20131218
Backup af tidsstempel 09:34:47

Ikke gemte ®&ndringer Ja

CoNoR~WDE

14.18.1 Service timer

Intervallet mellem service konfigureres i:
Service-timeren seettes til antal dage indtil det neeste

Konfiguration, System servicebesgg — som oftest vil det veere 365 dage.
Intervallet mellem service 1 dage Seettes timeren til "0, vil service-timeren vaere slaet fra.
Roter skarmvisning Nej
Akti Under "Se alle detaljer” kan den akustisk tilkendegivelse for

e Ja ice aktiver deaktiver
e e service aktiveres og deaktiveres.
S1a fjernstyring til Ja

= 1

Konfigurering af intervallet mellem service

Ved reset af service timer, seettes sidste servicebesggsdag til

Konfiguration, System dags dato.
Copy log Nej
Tid 14:13:47
Dato 2013-12-17
Reset servicetimer Nej

2 Tt 13

Reset af service timer

Nar service-timeren udlgber vil der pa touchskaermen vises en
tekst og brandcentralen vil udsende en hgj hylelyd.

2.37 Tid til Service

Tiden mellem service er overskredet.
Uen!jgst kontakt serviceudbyderen for
at fa foretaget eftersyn af systemet.

Ved at trukke pa denne besked vdskydes
signalet i en uge.

[ Il = 1l ¢nn 1 = 1
L

Meddelelse nar intervallet til service er gaet
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Hvis der trykkes pa touchskeermen for at bekreefte service-
Hardware OK, tilkald service timeren, vil centralen stoppe med at hyle i en uge — derefter
starter den igen.

Ingen brandudigsning
P& touchskaermen vil der blive vist et vedligeholdelses-ikon.

|Konfiguration

Status

|Manue| betjening

- 3

Oversigt nar service timere er udskudt

15 Status - hovedmenu

Under ’Status’ kan man se status for alle de menupunkter, der kan konfigureres under 'Konfiguration’ samt status for
stramforsyningen (bl.a. netspaending og batteristatus) og slots (oplyser typen af modul i den pageaeldende slot).

Der kan ses status for:
1. Motorlinje
2. Motorgruppe
3. Brandtryk
4. Reagzone

Motorgruppe 5. Lokalt input
6
7
8
9

Status

Motorlinie

. Lokalt output
. Vejrstationstype
Stramforsyning

Brandtryk

Regzone CAN (lokalt)

10. Netveerk
= ¥ 11. Slots

12. KNX-Bus
13. System

Det er ikke muligt at konfigurere punkterne under ’'Status’-
visningen.

Hovedoversigt: status af systemet

Appendiks indeholder af alle punkterne, der vises under 'Status’ —
se derfor appendiks for detaljeret forklaring.

16 Manuel betjening - hovedmenu

Det er muligt direkte pa touchskaermen at betjene motorlinjer, motorgrupper og rggzoner.

Hvad kan betjenes manuelt

Manuel betjening 1. Motorlinje — se tekst nedenunder
2. Motorgruppe
Motorlinie 3. Rggzone
Motorgruppe
Regzone

=,

Hovedoversigt: Manuel betjening

Betjeningstyper
Motorlinjer og motorgrupper
De kan betjenes absolut (procent af 'fuld aben’) eller relativt pa 'abn-stop-luk-tasterne’, der vises pa touchskaermen.

Rggzoner
De kan betjenes i ‘'Alarm’ eller 'Reset’.
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Eksempel
Manuel betjening af en motorlinje

- veelges ’Alle’ betjenes alle motorerne samtidig.
- veelges et motorlinjenummer, betjenes kun den valgte motorlinje

Manuel betjening, Motorlinie: Manuel

Manuel betjening, Motorlinie Manuel betjening, Motorlinie handposition
| Alle ||§;‘ " " || ||§15 | Manuel handposition
O stop

o] [fel]

X X

Oversigt over motorlinjer En motorlinje er valgt Manuel betjening pa skeermen

17 Mangler konfiguration - hovedmenu

Hvis der er komponenter, motorlinjer, motorgrupper eller rggzoner, der mangler at blive konfigureret, vises de her.

Hvis man er logget pa adgangsniveau 4, er det tillige muligt at konfigurere.

18 Hardware-fejl - hovedmenu

Hvis der er hardware-fejl i sektionen, vises fejlene her.

Det kan for eksempel veere, hvis motorlinjerne ikke er konfigureret, netspaendingen fiernes, ngdstramsbatterierne ikke er
tilsluttet, vejrstationstypen ikke er valgt etc.

Hvis man er logget pa adgangsniveau 4, er det tillige muligt at konfigurere fra denne menu.

. o .
18.1 Fejl pa Streamforsyningen

Manglende netspaending vil udigse fejl pa "Stramforsyning”. | de ferste 10 minutter (parameterindstilling) efter netspaendingsfejl
er detekteret, indikeres ingen fejl hverken pa centralen, displayet eller i brandtryk.

De efterfalgende 20 minutter indikeres fejlen, som en advarsel dvs. den grgnne LED pa brandtrykken blinker, pA WSA-5MC
modulet lyser den grgnne LED og den gule LED er slukket.

30min efter netspaendingsfejlen er detekteret, slukker de granne LED og alle gule LED lyser konstant p& bade brandcentral og i
brandtrykkene. Ligesom der indikeres fejl pa displayet.

Derudover kan ikke tilsluttede, forkert tilsluttede eller "dede” batterier kan udlgse fejl pa "Stremforsyning”.

Status Status, Stremforsyning
|Loka|t input | Netspandingsstatus oK
[Lokalt output | Batteristatus Fejl
|Strﬁmforsyning | Batterispanding PR RY
|CAN | Stramforsyningsspending 29.0 V
[ 2] ERER 2 ¥

Fejl pa strgmforsyningen Fejl pa Batteristatus
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18.1.1 Sprungen sikring — 20A flink
Derudover udigses der ogsa fejl pa "Batteristatus” hvis sikringen (20A flink) er sprunget.

Sikringen er placeret pa bag modulerne. For at skifte

prtterg

evt. afsnit 23.2 for udskiftning af moduler.

20A flink sikring

Placering af 20A flink sikring

18.1.2 Sprungen sikring — 3,15A treeg

sikringen er det derfor ngdvendigt at tage modulerne ud, se

Hvis centralen forekommer dgd OG den grgnne LED heller ikke lyser, kan det skyldes, at den treege 3,15A sikring er sprunget.

Sikringen er kun sprunget safremt at den grenne LED ikke lyser.

Pladering af 3,15A treeg sikring Gregn LED
Begge sikringer er geengse sikringer og kan kegbes i lgsdelsforretninger.

19 Betjen andet WSA 5MC-modul - hovedmenu

Det er muligt at betjene flere sektioner (op til 31 sektioner) pa én touchskaerm.

Funktionen benyttes, hvis betjening af alle sektioner i en WSC 540 eller en WSC 560 skal foretages pa samme touchskaerm
eller hvis flere CAN-forbundne centraler skal betjenes pa samme touchskaerm.

Veelg den/de sektioner, der skal betjenes fra denne touchskaerm.

Touchskeermen skifter til gran baggrund, ndr man betjener en valgt sektion.

For at komme tilbage til masterskeaermen: tryk pa ’_—L eller masterskeermens nummer.

Den/de valgte sektioner kan fortsat ogsa betjenes pa deres egne touchskaerme.

— ) 5 i B Den treege sikring sidder gverst pa stremforsyningsmodulet.
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20 Se alle detaljer - hovedmenu

For at gare konfigurationen af brandcentralen s& enkel som mulig, er det under konfiguration (se kapitel 13) kun muligt at

konfigurere de mest benyttede funktioner.

Under 'Se detaljer’ vises alle ovenstaende punkter igen tillige med detaljerede punkter der ikke benyttes sa ofte, men som er

muligt at konfigurere.

Hvis man er logget pa adgangsniveau 4, er det tillige muligt at konfigurere.

Det er muligt at se alle detaljer for:
Motorlinje

Motorgruppe

Brandtryk

Rggzone

Lokalt input

Lokalt output
Vejrstationstype
Strgmforsyning

CAN

Netveerk

KNX-bus

BACnet

Login

Konfigurationsfiler pa SD
Konfigurationsfiler pa USB
System

21 Fjernstyring af FlexiSmoke™

Det er muligt at fiernbetjene FlexiSmoke ™ fra en PC.

Hvis en FlexiSmoke™ er tilsluttet et standardcomputernetvaerk (Ethernet), er det muligt at betjene centralen fra en PC med
programmet 'WMaFlexiSmokeRemote’ program. Centralen betjenes fra PC’en pa praecis samme made, som hvis man stod lige

foran centralen.

Programmet 'WMaFlexiSmokeRemote’ program kan hentes pa vores hjemmeside (www.windowmaster.com) under

FlexiSmoke™.,

Fjernbetjening konfigureres i:

Konfiguration, System

Intervallet mellem service 365 dage

Roter skarmvisning Nej
Aktiver Ja
netverksparametret

Sla fjernstyring til Ja

= 1

Konfiguration af fiernbetjening

Status, Netvark

IP-adresse 10.165.178. 90
Subnet maske 255.255.255h
Standard gateway 10.165.178. 1
Strgmstatus netverksport Tandt

=,

4

Identificering af IP-adresse

For at muligggre fijernstyring af centralen skal dette accepteres
under 'Konfiguration’ 'System’.

IP-adressen for FlexiSmoke ™

54


http://www.windowmaster.com/

Start 'WMaFlexiSmokeRemote’ programmet pa den tilsluttede

(@“ WMaFlexiSmokeRemote =B & PG,
101651760 [ Comneat | | Save image | Indtast IP-adressen og tryk 'Connect’.
Konfiguration
ulMotoanie
| ||Motorgruppe

!'"Brandtryk

.lRBgzone
e 3

k Disconneted
[

—

Skeermbillede p& PC ved fjernstyring af FlexiSmoke ™

22 ldriftseettelse og provekgrsel

| tilfeelde af fejimeldinger henvises til kapitel 17 "Hardware fejl”.

Brandtryk WSK 501/502 giver kun akustisk melding, hvis lagen pa brandtrykket type WSK 50x er lukket eller hvis der trykkes pa
brandtrykkets lagekontakt.

Vi anbefaler at centralens software opdateres ved den arlige kontrol af centralen!

22.1 Brandventilationscentral fuldt installeret, uden driftsspaending

a)
b)

<)
d)

Check at alle mekaniske og elektriske komponenter er ubeskadigede.

| tilfeelde af flere med CAN forbundne centraler checkes at DIP-switchen i sektionerne sidder i den rigtige (gnskede) stilling.
Se afsnit 10.2 - WSA 5MC overordnet kontrolmodul

Check at alle skrue- og stikforbindelser er skruet fast og/eller sidder fast.

Kontroller om alle eksterne komponenter er installeret:

1) +24 volt motorer: Er motorendemodulet isat i den sidste eller eneste motor?

2) Automatiske rggdetektorer WSA 311: Er passivt endemodul indsat i den sidste eller eneste rggdetektor?

22.2 Med netspeending, uden batteri

Veer opmaerksom pa Steerkstrgmsbekendtgarelsen afs. 6!
Netledningerne saettes pa og netspaendingen tilsluttes.

22.3 Med netspaending, med batteri

a)
b)

c)

Batterierne forbindes med den sorte batteribro som vist pa tilslutningsbilledet, og det rgde og det sorte tilslutningskabel
seettes pa det rgde og det sorte fladstik. Indsaet batterierne i brandventilationscentralen som vist i afsnit 11.

Seet det rgde tilslutningskabel pa + og det sorte tilslutningskabel pa —.

Bemaerk: Veer opmeerksom p4, at polingen er korrekt!

Brandcentralen kan nu konfigureres i menuerne, som beskrevet i afsnit 13 "Konfiguration”

22.4 Komforttryk

Se ngje pa motorerne, mens de abner og lukker - der ma ikke veere hindringer i nogen positioner og
motortilslutningsledningerne ma hverken vaere belastet ved treek eller klemning.
Afprov hvert enkelt komforttryk.

22.5 Brandtryk — WSK 50x

a)

b)

Abn daren og tryk pa& den sorte ABN-tast. Motorerne abner til slutstilling. Den rade alarm-LED lyser (ogsé i centralen),
samtidig lyder et akustisk alarmsignal (dgrkontakt pa brandtrykket er trykket ind!) hvis dette er valgt.

Tryk pa Reset-/LUK-tasten i brandtrykket. Motorerne lukker til slutstilling. Komfortventilationsfunktionen er igen frigivet. Den
rade alarm-LED (ogsa i centralen) og det akustiske alarmsignal slukker.

Ragdetektorer

Ragdetektorerne sprayes med testgas (bestillingsnummer: WSA 9549)

Motorerne abner til slutstilling. Den rgde LED i rggdetektoren, den rgde alarm-LED (ogsa i centralen) og hvis valgt det
akustiske alarmsignal i brandtrykket er taendt.

Tryk pa Reset-/LUK-tasten i brandtrykket - motorerne lukker til slutstilling. Komfortventilationsfunktionen er igen frigivet. Den
rede LED-alarm pa brandtrykket og i centralen samt det akustiske alarmsignal er slukket.

22.6 Ngdstrgmstest

Fjern netsikringen i hver af brandcentralens sektioner. Vent op til 10 min. (eller kar kort med motorerne).
I de 10 min efter netspaendingsfejl er detekteret, blinker den grgnne LED pa brandtrykkene. Den grgnne LED pa WSA 5MC-
modulet p& brandcentralen lyser alligevel og den gule LED er slukket.
Efter de 10 min slukker de grgnne LED’er og alle gule LED'er lyser fast gult bdde pa brandcentralen og i brandtrykkene.
Komforttrykkene er ude af funktion.
Test brandventilationsudlgsning og Reset/LUK pa samme made som under pkt. 20.5.
Indsaet netsikringen igen.
De grgnne net- og drifts-LEDs lyser, den gule LED er slukket, fejimelding i brandtrykkene er slukket.
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22.7 Vind-/regnmelder

a) Abn motorerne med komforttrykkene.
b) Befugt regnsensoren, motorerne lukker helt.
C) Mens motorerne kearer trykkes pd ABN-tasten p& komforttrykket. Motorerne ma hverken abne eller stoppe.
Undtagelse: hvis der som i punkt 13.2.3.8 er indstillet en manuel overstyring tid (Manuel betj.tid efter auto kommando).
d) Brandventilationsudlgsning er hgjest prioriteret.
€) Mens regnsensoren er aktiv (befugtet) aktiveres brandcentralen med en alarm og motorerne kgrer til 100% aben stilling
(alternativt den indstillede brandstilling).

Hvis idriftseettelsen forlgb korrekt, lukkes dgrene til brandtrykkene og centralen.

Er idriftseettelsen ikke forlgbet korrekt dvs. fejl ved et af testpunkterne, henvises til kapitel 10 "Beskrivelse af modulerne”
Om ngdvendigt, efterprgves kabelfgringen i henhold til kapitel 9 "Tilslutningsplan for WSC 520 / 540 / 560”.

23 Vedligehold

Anlaegget skal minimum serviceres én gang om aret.
Kontrol og vedligeholdelse ma kun udfares af leverandaren af anleegget eller autoriserede fagfolk og skal dokumenteres ved en
kontrolmaerkat pa brandcentralen samt i servicebogen.

Renggr brandventilationsanleegget og check, at fastspaendingsbolte og tilslutningsklemmer er fastgjort.
Test det samlede anleeg ved en prgvekgarsel (se kapitel 22 'Idriftseettelse og pravekarsel’)
Defekt udstyr ma kun repareres pa vores fabrik, og der ma kun anvendes originale reservedele.

Far ethvert vedligeholdelsesarbejde eller eendringer pa anleegget skal netspaendingen og batterierne frakobles pa alle poler.
Alle batterier leveret i forbindelse med brandventilationscentraler kreever regelmaessig kontrol.

Der er to kriterier for batterifejl:

1. Batterispeendingen er under 17V

2. Hvis ladestrammen efter 24 timers ladning ikke er kommet under 100mA dvs. at batterispsendingen ikke kan blive
tilstreekkelig hg;j.

De skal senest efter 4 ar udskiftes med nye batterier eller hvis spaendingen falder til under 17V. Der skal kun anvendes
originale WindowMaster batterier.

Gaeldende nationale forskrifter skal overholdes i forbindelse med installation og brug samt ved bortskaffelse af batterierne.
FORSIGTIG: DER ER EKSPLOSIONSFARE; HVIS BATTERIERNE UDSKIFTES MED FORKERT TYPE.

Vi anbefaler at centralens software opdateres ved den arlige kontrol af centralen!

Forventet minimum levetid for FlexiSmoke ™ er 10ar eksklusiv batterierne, se ovenfor.

FORSIGTIG: for at forhindre at en fejlagtig aktivering frakobles de pyrotekniske detonatorkabler, inden der udfgres
vedligeholdelsesarbejde. Husk at tilslutte enheden igen, nar vedligeholdelsesarbejdet er afsluttet.

23.1 Serviceaftale

WindowMaster tilbyder serviceaftale for vedligeholdelse af brandventilationsanleegget, sdledes at det lovpligtige arlige eftersyn
overholdes.
Kontakt vor serviceafdeling for yderligere information: TIf. 45 67 04 32 eller service.dk@windowmaster.com

23.2 Udskiftning af modulerne

23.2.1 Udskiftning af 5PS, 510 og 5UM modulerne
1. Afbryd for 230 V og batterierne.

2. Afvent at displayet er helt slukket og afmonter sa modulet.

3. Iseet erstatningsmodulet.

4. Teend for 230 V og tilslut batterierne.

5. Systemet er klar igen efter ca. 2 sekunder.

23 2.2 Udskiftning af SMC modulet

. Foretag back-up af konfigurationer pa USB stick (anbefalet) eller det indbyggede SD-kort og notér CAN-adr. se evt. afsnit O
0g 14.17.

Afbryd for 230 V og batterierne.

Afvent at displayet er helt slukket og afmontér sa modulet.

Isaet 5SMC erstatningsmodulet.

Isaet USB stick'en eller SD kortet fra det gamle 5MC modul i det nye modul.
Taend for 230 V og tilslut batterierne.

Indtast CAN-adresse.

Load parametre fra USB stick / SD kort.

. Systemet er klar igen efter ca. 2 sekunder.

CoNORWN

Hvis 5SMC modulet, der skal udskiftes, er helt uden funktion, ga da direkte til pkt. 2.

Hvis der ikke eksisterer en back-up af konfigurationerne, skal disse indtastes manuelt.
Derfor anbefales det at der gemmes en back-up, pa usb-stik (anbefalet) alternativt det indbyggede SD-kort, nar centralen karer,
se evt. afsnit 0 og 14.17.
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24 Komponenterkleaering og EN-certifikat

Centralerne er fremstillet og testet i henhold til de europaeiske retningslinjer.
Det samlede system ma farst tages | brug, nar der er udfeerdiget en overensstemmelseserkleering for det samlede system.

CE-erkleeringen og EN-certifikat er vedlagt centralen som separate dokumenter.
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